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To była niedziela pełna wzruszeń, modlitwy i wdzięczności. W parafi i 
pw. Św. Jana Chrzciciela w Kupnie (gmina Kolbuszowa) odbyła się uro-
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czysta msza święta z okazji jubileuszy sześciu rodaków - trzech kapła-
nów i trzech sióstr zakonnych, którzy od dekad służą Bogu i ludziom.

Jubileusz rodaków 

Sokół z szansą na awans. Trener: Proszę wszystkich o doping

W Kolbuszowej pojawił się niepokojący sygnał o grupie osób oferujących wymianę rynien w domach. Mieszkaniec po-
wiadomił nas o podejrzanym pojeździe i obawia się, że może to być kolejna próba oszustwa. Policja niezwłocznie podjęła 
działania, ale apeluje do mieszkańców o czujność i zgłaszanie wszelkich niepokojących sytuacji.
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Odznaczony za wieloletnią pracę 
Wieloletni lekarz weterynarii z Kolbuszowej, Sylwester Kopeć, zo-
stał uhonorowany Odznaką Honorową Podkarpackiej Izby Rolni-
czej. To wyróżnienie stanowi wyraz uznania za nieoceniony wkład 
w rozwój rolnictwa oraz ochrony zdrowia zwierząt w regionie.

Str. 7

Znana data otwarcia targowiska 
Znamy datę otwarcia targowiska w Kolbuszowej. Czy tym razem 
uda się to bez przeszkód, a sprzedawcy będą mogli korzystać 
z nowoczesnego placu? 

Str. 6

Wyrok dla pijanego 
32-letni Mateuszowi S. z powiatu kolbuszowskiego usłyszał wyrok. 
Prowadził on samochód w stanie nietrzeźwości pomimo orzeczo-
nego wcześniej sądowego zakazu. Uciekał także przed policją. 

Str. 3

Podejrzani 
      domokrążcy

roszę wszystkich o doping
Str. 23

Fot. FB MUKS Sokół Kolbuszowa Dolna 
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 Z DRUGIEJ STRONY

Osiemdziesiąt pięć wspomnień
Młodości moja, jak szybko przeminęłaś.
Jak z wodą popłynęłaś, już nie powróciłaś.
Czasem myślami wracam wstecz
i powracają młodości wspomnienia.
Słomianą strzechą pokryty dom i szary dym z komina.
I unoszący się zapach pieczonego chleba.
Choć czasem była bieda,
lecz w tym domu szczęśliwa rodzina.
To tak miłe memu sercu wspomnienia.
I dzwon kościelny co rano budził tak głośno, 
radośnie.
A jego echo niosło się po wiosce.
Zioła i kwiaty pachnące na łące i łany zbóż 
falujące.
I trawa pokryta srebrzystą rosą
pieściła moje stopy gdy chodziłam boso.
Ptaszęta radośnie śpiewały,
nadzieję na lepsze czasy dawały.
Choć było ciężko i różne losu dzieje,
lecz byłeś młody i w sercu miałeś nadzieję.
Ja dorastałam wioska się zmieniała.
Rosła w siłę i piękniała.
To wszystko się działo w mej wiosce Niwiska,
która taka piękna, memu sercu bliska.
Ty moja wiosko, tyś moją 
miłością.
Tyś z ruin powstała, bogatą 
się stałaś.
To o tobie szumią drzewa 

i skowronek w polu śpiewa.
Lecz nieubłaganie lat nam przybywa.
Jesteś już innym człowiekiem.
To wszystko przychodzi z wiekiem,

Obserwujesz, porównujesz choć czasami źle się 
czujesz.

Bolą nogi, strzykają kości - to normalne 
jest w starości.

Dzieci dorosły w świat powyjeżdżały.
Samotność dokucza.
Lecz na żale to nie czas,
choć masz 85 lat załóż różowe 
okulary
zobacz jaki piękny świat!

Maria Ludwikowska

  WIERSZ

85 wiosen Marii Ludwikowskiej

Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 23. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku.

***

Sześcioro mieszkańców po-
wiatu kolbuszowskiego dożyło 
ponad stu lat. Najstarsza miesz-
kanka w listopadzie skończy 102 
lata.

***

Odgórne przepisy wymu-
siły utworzenie przez gminy 
PSZOK-ów. Co to za miejsca? 
I dlaczego warto z nich korzy-
stać?

***

Radni miejscy zdecydowali, 
że znów trzeba będzie płacić za 
parkowanie w centrum miasta 
nad Nilem.
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 tyle tysięcy złotych ma zapłacić mieszkaniec powiatu kolbuszow-
skiego na rzecz Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym oraz Pomo-
cy Postpenitencjarnej

 Więcej na str. 3

Wielka gala tańca
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- Pracę w tym muzeum wspominam bardzo dobrze. Nie była ona 
ani smutna, ani nudna, ani bezsensowna - powiedział były dyrek-
tor skansenu w Kolbuszowej. 
 Więcej na str. 12

Jacek Bardan

PÓŁ DEKADY TEMU

Zaglądając przez ogrodzenie 
schronisk, można złapać się na 
błysk w oczach. I nie, nie cho-
dzi o refl eksy w szybach samo-
chodów ani błyskającego kota 
w ciemności. Mówię o psach 
i kotach, które czekają na to, by 
w końcu znaleźć kogoś, kto da im 
dom, a może po prostu ten ciepły 
kąt, do którego mogłyby wrócić 
po spacerze. Można się zarazić 
tym błyskiem nadziei, który wi-
dać w ich oczach. I właśnie o tym, 
jak w kilka chwil można zmienić 
życie tych czworonogów, chciał-
bym dziś opowiedzieć.

Pewnie wielu z nas przechodzi 
obok schroniska w Kolbuszowej 
czy w Majdanie Królewskim, 
starając się nie zauważyć tych 
zmartwionych pyszczków, które 
wydają się pytać: „Dlaczego nie 
możemy być tak szczęśliwe jak te 
inne psy, które biegają po ogród-
kach?”. Tak, te pytania są rzeczy-

wiste – przynajmniej w wyobraź-
ni naszych czworonogów, które 
czekają na chwilę, kiedy wreszcie 
ktoś zdecyduje się zabrać je na 
spacer, a może nawet, o zgrozo, 
do domu!

I tu pojawia się pytanie – dla-
czego nie wybrać się do schroni-
ska? Wydaje się to takie proste. 
Choć psie twarze nie zawsze za-
chwycają tak jak te z portali spo-
łecznościowych, to jednak są to 
psy pełne serca, gotowe dać z sie-
bie wszystko. A kto wie, może za 
tą brudną sierścią kryje się pies 
idealny – bez roszczeniowych 
oczekiwań, tylko z chęcią do ży-
cia i biegów po łąkach.

Wydaje się, że w obecnych 
czasach coraz bardziej kładziemy 
nacisk na modę – a zakup pupila 
to jak zakup torebki. Im droższy, 
tym bardziej prestiżowy, prawda? 
A może by tak po prostu sięgnąć 
po psa z drugiej ręki? Po to, by 

zrobić coś dobrego. I uwierzcie 
mi, psy ze schronisk to prawdziwi 
bohaterowie! To one potrafi ą do-
cenić każdy spacer, każdą miskę 
pełną jedzenia i każdy uśmiech, 
który im oferujemy.

Zamiast więc zapłacić za psa, 
który wcale nie będzie bardziej 
kochany od tego ze schroniska, 
warto pomyśleć o adopcji. Wy-
starczy krok do schroniska, parę 
chwil na spacerze, by zrozumieć, 
że nie trzeba kupować miłości – 
można ją po prostu dać, a potem 
cieszyć się jej odwzajemnianiem. 
Czworonogi z przytulisk mają 
w sobie tyle radości i oddania, że 
nawet spacer może zamienić się 
w prawdziwą przygodę. A może 
dla kogoś z nas będzie to początek 
pięknej przyjaźni na całe życie? 
Zamiast wybierać psa za pienią-
dze, wybierzmy psa z sercem.

 Kamil Ząbczyk

    omentarz tygodniaK Patrząc zza krat

Jeśli również piszesz wiersze i chcesz nimi podzielić się z naszymi Czytelnikami, to skontaktuj się 
z nami mailowo (kolbuszowa@korso.pl) lub osobiście odwiedź naszą redakcję.
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Ja dorastałam wioska się zmieniała.

To wszystko się działo w mej wiosce Niwiska,
która taka piękna, memu sercu bliska.

To wszystko przychodzi z wiekiem,
Obserwujesz, porównujesz choć czasami źle się 

czujesz.
Bolą nogi, strzykają kości - to normalne 

jest w starości.
Dzieci dorosły w świat powyjeżdżały.
Samotność dokucza.
Lecz na żale to nie czas,
choć masz 85 lat załóż różowe 
okulary
zobacz jaki piękny świat!

Maria Ludwikowska

Seniorka Dziennego Domu 
Senior-Wigor, przesłała 
nam wiersz swojego 

autorstwa.

REKLAMA AUTOPROMOCJA
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W Kolbuszowej pojawił się nie-
pokojący sygnał o grupie osób 
oferujących wymianę rynien 
w domach. Mieszkaniec powia-
domił nas o podejrzanym pojeź-
dzie i obawia się, że może to być 
kolejna próba oszustwa. Policja 
niezwłocznie podjęła działania, 
ale apeluje do mieszkańców 
o czujność i zgłaszanie wszelkich 
niepokojących sytuacji.

We wtorek, 3 czerwca, otrzy-
maliśmy informację o osobach 
pochodzenia romskiego oferują-
cych wymianę rynien w domach 
w Kolbuszowej. Taki sam sygnał 
dotarł do nas z Kopci w gminie 
Dzikowiec.

Podejrzane zamiary?

Jak podał nasz rozmówca, oso-
by te miały podejrzane zamiary 

i poruszały się samochodem marki 
Renault Traffic na tablicach o nu-
merach początkowych RTA.

- Jeżdżą dzisiaj po Kolbu-
szowej naciągacze pochodzenia 
romskiego, chcą wymieniać ryn-
ny w domach. Zamykajcie domy. 
Uważajcie - napisał Czytelnik, 
zwracając uwagę na możliwe 
oszustwa.

Nasza redakcja przekazała tę 
informację kolbuszowskiej policji. 
Jak poinformował nas wówczas 
podkomisarz Adrian Kocój, oficer 
prasowy KPP w Kolbuszowej, 
tego samego dnia wszystkie patro-
le otrzymały sygnał i zostały poin-
struowane, by zwrócić szczególną 
uwagę na podejrzane pojazdy 
i osoby w rejonie.

Sprawa monitorowana

Po dwóch dniach ponownie 

skontaktowaliśmy się z kolbu-
szowską policją, pytając o postęp 
w sprawie. St. asp. Beata Chmie-
lowiec z KPP w Kolbuszowej 
przekazała nam wówczas, że nie 
wpłynęły żadne oficjalne zgłosze-
nia dotyczące tego typu sytuacji.

Jak dodała, policjanci zwraca-
li uwagę na samochód wskazany 
przez zgłaszającego, jednak nie 
potwierdzili obecności tych osób 
w Kolbuszowej. Sprawa pozostaje 
monitorowana, a patrole wciąż po-
zostają czujne. Na razie nie udało 
się potwierdzić żadnych niepoko-
jących incydentów.

Coraz rzadziej spotykana

Do tematu wróciliśmy począt-
kiem kolejnego tygodnia. Jak prze-
kazał nam we wtorek (10 czerwca) 
w rozmowie podkomisarz Adrian 
Kocój, oficer prasowy KPP w Kol-

buszowej, od kilku lat panuje spo-
kój, jeśli chodzi o tego typu prze-
stępczość.

Jak dodaje, takie metody stoso-
wane przez oszustów są dziś rzad-
ko spotykane, a osoby działające 
w ten sposób praktycznie już się 
nie pojawiają. Ostatnie przypadki 
tego typu odnotowano kilka lat 
temu.

- Ta przestępczość ewoluowała 
- zaznacza podkomisarz i dodaje: - 
Obecnie przestępcy wolą wysyłać 
linki do fałszywych stron lub pro-
sić o kody BLIK, niż narażać się 
na ujawnienie wizerunku i ryzyko 
zatrzymania.

Funkcjonariusz przypomniał, 
że policjanci otrzymali stosowny 
komunikat, jednak od tamtego 
czasu podczas patroli nie natrafili 
na żadne osoby trudniące się tzw. 
przestępczością objazdową - pole-

gającą na proponowaniu np. zaku-
pu garnków, rynien, czy różnych 
usług. Jak przyznaje oficer praso-
wy, tego typu oszustwa nie są już 
obserwowane od kilku lat. Mogą 
jednak nadal zdarzać się pojedyn-

cze przypadki.
Z kolei oszustwa internetowe 

są dziś na porządku dziennym - 
zgłoszenia w tej sprawie policja 
otrzymuje niemal codziennie.

Oczy szeroko otwarte

Mimo wszystko apelujemy do 
mieszkańców powiatu kolbuszow-
skiego o zachowanie czujności. 
Jeśli zauważymy podejrzaną sy-
tuację lub coś wzbudzi nasze wąt-
pliwości – nie bądźmy obojętni. 
Zgłoszenia można przekazywać 
anonimowo – nie ma obowiązku 
podawania danych osobowych.

Pamiętajmy, że szczególnie 
narażone na działania oszustów są 
osoby starsze. Warto je ostrzec, że 
przestępcy mogą pojawić się także 
pod ich domem, podszywając się 
pod różne osoby lub oferując rze-
kome usługi.

Dzięki takim sygnałom mo-
żemy nie tylko uchronić innych 
przed oszustwem, ale też pomóc 
w zapobieganiu niebezpiecznym 
sytuacjom. W razie wątpliwości 
najlepiej skontaktować się z dyżur-
nym Komendy Powiatowej Policji 
w Kolbuszowej, dzwoniąc pod nu-
mer 47 822 13 10.

To właśnie nasza reakcja może 
komuś uratować oszczędności, 
a nawet uchronić przed poważny-
mi konsekwencjami. kz

Naciągacze grasują w powiecie

Wszystkie policyjne patrole mają oczy szeroko otwarte.
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Prokuratura Rejonowa w Rze-
szowie nadzorowała postępowa-
nie przeciwko 32-letniemu Mate-
uszowi S., mieszkańcowi powiatu 
kolbuszowskiego, podejrzanemu 
o prowadzenie pojazdu w stanie 
nietrzeźwości pomimo orzeczo-
nego wcześniej sądowego zaka-
zu, a także o niezatrzymanie się 
do kontroli drogowej. Mężczy-
zna usłyszał wyrok.

Z informacji przekazanych 
przez Krzysztofa Ciechanowskie-
go, rzecznika rzeszowskiej pro-
kuratury wynika, że do zdarzenia 
doszło w dniu 31 maja 2025 r. oko-
ło godziny 22:50 na drodze ekspre-
sowej S19 w rejonie miejscowości 
Jasionka.

Pomimo wydania przez funk-

cjonariuszy policji sygnałów 
świetlnych i dźwiękowych do 
zatrzymania pojazdu, podejrzany 
kontynuował jazdę z nadmierną 
prędkością, niedostosowaną do 
warunków na drodze. Po uszko-
dzeniu koła utracił panowanie nad 
pojazdem i został zatrzymany na 
poboczu. 

Prokurator dodaje, że Mateusz 
S. został przesłuchany 2 czerwca 
2025 r. w Komendzie Miejskiej Po-
licji w Rzeszowie. Przyznał się do 
zarzucanych mu czynów i złożył 
wyjaśnienia. W związku z zaist-
niałymi przesłankami do przepro-
wadzenia postępowania w trybie 
przyspieszonym podejrzany został 
niezwłocznie przekazany do dys-
pozycji sądu. 

Sąd Rejonowy w Rzeszowie 
rozpoznał sprawę w trybie przy-
spieszonym i skazał Mateusza S. 
na karę łączną 1 roku pozbawienia 
wolności.

Wyrok nie jest prawomocny. bp

Wyrok za jazdę pod wpływem 

Dotkliwa kara spotkała mieszkańca powiatu kolbuszowskiego za jazdę 
pod wpływem alkoholu. 
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W Sądzie Rejonowym w Kolbuszowej I Wydziale Cywilnym 
pod sygnaturą I Ns 213/24 toczy się postępowanie w spra-

wie z wniosku Sophii Grażyny Warchoł przy udziale Ryszarda 
Katy, Warren Guthrie o stwierdzenie nabycia własności nieru-

chomości działek ewidencyjnych nr: 2939, 2940, 2989, 2991, 
3194/1, 3223, 3406, 3222, o łącznej powierzchni 6,93 ha, po-

łożonych w miejscowości Lipnica, gmina Dzikowiec, powiat 
Kolbuszowski. 

Wzywa się wszystkich zainteresowanych w sprawie aby 
w terminie 3 miesięcy od daty publikacji niniejszego ogłosze-

nia zgłosili się do Sądu Rejonowego w Kolbuszowej I Wydziału 
Cywilnego i wykazali swój interes prawny. 

Jeżeli w terminie tym nikt się nie zgłosi albo zgłosiwszy się 
własności nie wykaże, Sąd stwierdzi nabycie własności wyżej 
opisanej nieruchomości zgodnie z wnioskiem wnioskodaw-

ców, o ile wykazane zostanie istnienie przesłanek do takiego 
nabycia.

OGŁOSZENIE 

Wójt Gminy Cmolas zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomo-

ściami (Dz.U. z 2024 r. poz. 1145 z późn.zm.) podaje 
do publicznej wiadomości informację o wywieszeniu 
na okres 21 dni w siedzibie Urzędu Gminy, na stro-

nie internetowej Urzędu oraz na tablicy ogłoszeń 
w miejscowości Cmolas wykazu nieruchomości prze-

znaczonych do sprzedaży w trybie ustnego przetargu 
nieograniczonego.

Szczegółowe informacje można uzyskać w siedzi-
bie Urzędu Gminy Cmolas, 36-105 Cmolas ul. Jana 
Pawła II 2, pokój nr 16 lub telefonicznie pod nr 17 
2837702 wew. 33.

INFORMACJA WÓJTA 
GMINY CMOLAS

INFORMACJE

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE

eprasa.pl f677c57650
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INFORMACJE 

We wtorek, 3 czerwca, przed 
godziną 13 na ulicy Rzeszow-
skiej w Kolbuszowej doszło do 
wypadku, w wyniku którego 
samochód osobowy potrącił 
13-letnią dziewczynkę.

Jak przekazał przedstawiciel 
kolbuszowskiej policji, samo-
chód osobowy zatrzymał się 

przed przejściem dla pieszych, 
aby ustąpić pierwszeństwa pie-
szym. W tym momencie na tył 
pojazdu najechał samochód cię-
żarowy z naczepą.

Siła uderzenia była na tyle 
duża, że samochód osobowy, 
marki Fiat, z kolbuszowskimi 
numerami rejestracyjnymi, zo-
stał wypchnięty na przejście 

i potrącił 13-letnią dziewczyn-
kę. Kierowała nim 27-letnia ko-
bieta. Samochód ciężarowy to 
natomiast Volvo z rzeszowski-
mi numerami rejestracyjnymi, 
za którego kierownicą siedział 
68-latek.

Na szczęście, mimo powagi 
sytuacji, nie doznała poważniej-
szych obrażeń. Dziewczynka 
miała jedynie drobne otarcia, ale 
ze względu na to, że była osobą 
nieletnią, została przewieziona 

do szpitala w Rzeszowie w celu 
przeprowadzenia dokładniej-
szych badań. Niedługo później 
opuściła lecznicę.

Policjanci ukarali sprawcę - 
kierowcę samochodu ciężarowe-
go - mandatem. Ruch w pobliżu 
restauracji McDonald’s w Kol-
buszowej odbywał się wahadło-
wo, przez co w mieście tworzyły 
się duże korki.Utrudnienia trwa-
ły około dwie godziny.

kz

Prosto w 13-latkę

Do wypadku doszło w okolicy restauracji McDonald’s w Kolbuszowej.

W ramach sobotniej akcji 
„trzeźwy poranek” przeprowa-
dzonej przez kolbuszowskich 
policjantów przebadano rekor-
dowe 886 kierowców. Efektem 
działań była wykrycie dwóch 
nietrzeźwych uczestników ru-
chu - jednego rowerzysty oraz 
kierowcy. Jeden wydmuchał bli-
sko 2,5 promila, a drugi promil.

Kolbuszowscy funkcjonariu-
sze po raz kolejny wzięli udział 
w ogólnopolskiej akcji „trzeźwy 
poranek”, mającej na celu zapew-
nienie bezpieczeństwa na drogach 
poprzez kontrolę trzeźwości kie-
rowców. Podczas działań, które 
odbyły się na terenie powiatu kol-
buszowskiego, przebadano 886 
kierowców.

Jak przekazał podkomisarz 
Adrian Kocój, ofi cer prasowy Ko-
mendy Powiatowej Policji w Kol-
buszowej, w wyniku przepro-
wadzonych kontroli ujawniono 
dwóch nietrzeźwych uczestników 
ruchu.

Pierwszym z nich był kierow-
ca osobowego volkswagena, który 
został zatrzymany w Kolbuszowej 
Dolnej. 26-letni mężczyzna miał 
0,39 mg/l alkoholu w wydycha-

nym powietrzu, co odpowiada 
0,78 promila. W związku z tym 
zatrzymano jego prawo jazdy.

Drugim nietrzeźwym uczest-
nikiem był rowerzysta, 45-letni 
mężczyzna, który został zatrzy-
many w Korczowiskach (gmi-
na Raniżów). Miał on znacznie 
więcej, bo 1,24 mg/l alkoholu, 
czyli prawie 2,5 promila. Policja 
sporządziła notatkę o ukaranie do 
sądu.

Na całym Podkarpaciu poli-
cjanci skontrolowali 16 782 kie-
rowców. Podczas prowadzonych 
działań, policjanci ujawnili 42 
kierujących, którzy wcześniej pili 
alkohol. U 20 kierowców bada-
nie wskazało ponad 0,5 promila, 
odpowiedzą oni za przestępstwo. 
Pozostałych 22 odpowie za wy-
kroczenie.

Akcja miała na celu zapewnie-
nie bezpieczeństwa na drogach, 
szczególnie w kontekście nadcho-
dzącego lata, gdy liczba podróżu-
jących wzrasta. Policja apeluje do 
kierowców i rowerzystów o od-
powiedzialność na drodze, przy-
pominając, że jazda po alkoholu 
może prowadzić do tragicznych 
konsekwencji.

kz

Na podwójnym gazie

W piątek, 6 czerwca zmarła 
Stanisława Jagodzińska. Była 
wieloletnią pracownicą Urzę-
du Gminy w Dzikowcu.

Stanisława Jagodzińska po-
chodziła z Dzikowca. Tu także 
została pochowana na cmenta-
rzu parafi alnym. Urodziła się 
w 1931 roku. Zmarła w wieku 
94 lat. Przez wiele lat pracowa-
ła w dzikowieckim urzędzie.

Od 1965 r. do 1972 r. pra-
cowała jako księgowa podatko-
wa w prezydium Gromadzkiej 

Rady Narodowej. Następnie od 
1975 r. do 1980 r. była sekreta-
rzem gminy oraz inspektorem 
ds. planowania, sprawozdaw-
czości i czynów społecznych.

Następnie w latach 1980-
1984 pracowała jako inspektor 
ds. budżetowych. Później od 
1984 r. do 1986 r. była główną 
księgową oraz kierownikiem 
referatu fi nansów w Urzędzie 
Gminy w Dzikowc. W latach 
1986-1987 pełniła funkcję se-
kretarza gminy.

bp

Zmarła wieloletnia 
urzędniczka

Stanisława Jagodzińska była wieloletnim pracownikiem UG w Dzikowcu. 
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6 czerwca

Zbigniew Sączawa (1969 r.) z Korczowisk
Stanisław Surowiec (1931 r.) z Kolbuszowej Górnej

Stanisława Jagodzińska (1931 r.) z Dzikowca 
Michalina Rzeszutek (1930 r.) z Ostrów Tuszowskich

Mariusz Jeł (1971 r.) z Trzęsówki

7 czerwca

Maria Pawluk (1955 r.) z Kolbuszowej
Andrzej Płaza (1944 r.) z Kolbuszowej

8 czerwca

Stanisław Biesiadecki (1927 r.) z Zarębek
Lesław Bryk (1958 r.) z Niwisk

Zmarli 

Rodzinie i bliskim zmarłej

ŚP. STANISŁAWY JAGODZIŃSKIEJ 
wyrazy szczerego żalu i współczucia

składają

Burmistrz Kolbuszowej,  

pracownicy Urzędu Miejskiego

oraz Przewodniczący 

i Radni Rady Miejskiej w Kolbuszowej

Panu Janowi Zubie, Rodzinie i Bliskim

wyrazy głębokiego współczucia

z powodu śmierci

TEŚCIOWEJ
składają

Zarząd oraz Pracownicy Zakładu 

Gospodarki Komunalnej  

i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Kolbuszowej

REKLAMAAUTOPROMOCJA

KONDOLENCJE KONDOLENCJE

JESTEŚMY 
DLA CIEBIE
NA
facebook.com/korsokolbuszowskie

AUTOPROMOCJA
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Podpisane porozumienie 
z WFOŚiGW w Rzeszowie 
umożliwi mieszkańcom bez-
płatne wsparcie przy ubiega-
niu się o dofi nansowanie do 
wymiany źródeł ciepła i ter-
momodernizacji budynków.

Urząd Miejski w Kolbuszo-
wej poinformował, że gmina 
zawarła porozumienie opera-
torskie z Wojewódzkim Fun-
duszem Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Rze-
szowie. Tym samym Kolbu-
szowa dołącza do samorządów, 
które pełnią rolę operatora pro-
gramu „Czyste Powietrze”. Co 
to oznacza w praktyce?

Wsparcie w programie 

Przede wszystkim miesz-
kańcy mogą liczyć na pełne 
i bezpłatne wsparcie – od mo-
mentu podjęcia decyzji o udzia-
le w programie, przez złożenie 
wniosku i realizację inwestycji, 
aż po jej rozliczenie. Dzięki 
podpisanemu porozumieniu, 
osoby spełniające kryteria do-
chodowe mają również możli-
wość uzyskania najwyższego 
poziomu dofi nansowania, co 
może pokryć nawet większość 
kosztów przedsięwzięcia.

Dodatkowym ułatwieniem 

dla wnioskodawców jest opcjo-
nalne prefi nansowanie, czy-
li zaliczkowanie inwestycji, 
co pozwala rozpocząć prace 
bez konieczności ponoszenia 
wszystkich wydatków z wła-
snych środków. Jest to roz-
wiązanie szczególnie pomocne 
dla osób, które nie mają moż-
liwości sfi nansowania działań 
z góry.

Punkt w gminie 

Na potrzeby realizacji pro-
gramu gmina prowadzi punkt 
informacyjno-konsultacyjny 
przy Referacie Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Odpadami, 
mieszczącym się przy ul. Pił-
sudskiego 6-10. Osoby zainte-
resowane powinny wcześniej 
skontaktować się telefonicznie 
pod numerem 17 2271 333 
wewn. 504, aby umówić się na 
spotkanie.

Jak podkreślają władze sa-
morządowe, realizacja progra-
mu „Czyste Powietrze” to krok 
w stronę poprawy jakości po-
wietrza i życia mieszkańców. 
– To ważny moment, w któ-
rym wspólnie możemy zadbać 
o środowisko i komfort na-
szych domów – zachęca Urząd 
Miejski.
 bp

  GMINA KOLBUSZOWA

Czyste powietrze 

Gmina Kolbuszowa pomaga mieszkańcom sięgnąć po dotacje z programu „Czyste Powietrze”
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Policjanci z Komendy Powia-
towej Policji w Kolbuszowej 
zajęli drugie miejsce w tego-
rocznym, podkarpackim fi -
nale ogólnopolskiego konkur-
su par patrolowych „Patrol 
Roku 2025”. Teraz wspólnie 
ze zwycięską parą z mieleckiej 
komendy wystartują w fi nale 
XXIX Ogólnopolskich Zawo-
dów Policjantów Prewencji, 
które odbędą się w Słupsku.

Wojewódzki fi nał konkursu 
odbył się na terenie Oddziału 
Prewencji Policji w Rzeszowie. 
W zmaganiach uczestniczyły re-
prezentacje wszystkich komend 
miejskich i powiatowych policji 
z Podkarpacia - w sumie 21 par 
patrolowych. To policjanci pre-

wencji, którzy na co dzień pełnią 
służbę w komórkach patrolowych 
i interwencyjnych. Stawką był 
tytuł najlepszej pary patrolowej 
na Podkarpaciu i przepustka do 
ogólnopolskiego fi nału konkursu 
„Patrol Roku”.

- Finaliści konkursu zmierzyli 
się w trzech konkurencjach: teście 
wiedzy zawodowej, strzelaniu 
z broni palnej i pokonaniu poli-
cyjnego toru przeszkód. Umiejęt-
ności uczestników oceniała ko-
misja sędziowska, w skład której 
wchodzili eksperci z Wydziału 
Prewencji oraz Wydziału Kadr 
i Szkolenia Komendy Wojewódz-
kiej Policji w Rzeszowie - prze-
kazał Adrian Kocój, rzecznik pra-
sowy KPP w Kolbuszowej.

Po zaciętej rywalizacji tytuł 

najlepszej pary patrolowej na 
Podkarpaciu wywalczyli poli-
cjanci z Komendy Powiatowej 
Policji z Mielca - sierż. Wojciech 
Dziekan i post. Jakub Wojdyła. 
Drugie miejsce zajęli policjanci 
z Komendy Powiatowej Policji 
z Kolbuszowej - mł. asp. Krzysz-
tof Bąk oraz st. post. Łukasz Mro-
czek.

To właśnie te dwie pary będą 
reprezentować podkarpacki gar-
nizon w krajowym fi nale konkur-
su, który odbędzie się we wrze-
śniu, w Szkole Policji w Słupsku. 
Trzecie miejsce zajęła para pa-
trolowa z Komendy Powiatowej 
Policji z Jasła - st. post. Łukasz 
Szarek i post. Bastian Cyboroń.

Puchary i nagrody dla najlep-
szych par wręczył zastępca ko-
mendanta wojewódzkiego policji 
w Rzeszowie insp. Jacek Juwa. 
Wszyscy uczestnicy otrzymali 
również pamiątkowe dyplomy. 

 opr. bp

  POWIAT KOLBUSZOWSKI 

Jedni z najlepszych

Policjanci z Kolbuszowej zajęli drugie miejsce w konkursie. 
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W Kupnie (gmina Kolbuszowa) 
realizowana jest inwestycja po-
legająca na przebudowie rowu 
otwartego na rów kryty. Jak 
wskazuje Urząd Miejski w Kol-
buszowej, prace mają na celu 
poprawę infrastruktury odwod-
nieniowej, bezpieczeństwa oraz 
estetyki.

We wtorek, 3 czerwca umowę 
na realizację zadania z wykonaw-
cą podpisał burmistrz Kolbuszo-
wej Grzegorz Romaniuk. Urzędni-
cy wyjaśniają, co obejmuje zakres 

prac.
Mowa o dwóch odcinkach ro-

wów zlokalizowanych w rejonie 
kościoła parafi alnego. Zadanie nr 
1 to przebudowa rowu otwartego 
na długości 61 metrów. Prace obej-
mują m.in. rozbiórkę istniejących 
elementów, montaż kanału z rur 
betonowych i żelbetonowych, 
montaż studni rewizyjnej, wymia-
nę odcinka kanalizacji deszczowej 
oraz utwardzenie terenu.

Zadanie nr 2 to przebudowa 
rowu otwartego na długości 49 
metrów. W ramach zadania zapla-

nowano m.in. rozbiórkę istnieją-
cych elementów, wymianę drena-
żu i odcinka kanalizacji, montaż 
kanalizacji krytej z rur betonowych 
i żelbetonowych, utwardzenie tere-
nu oraz odtworzenie trawnika.

- Wykonawcą inwestycji zo-
stała fi rma ART-REM Artur Ziem-
niak z siedzibą w Zgłobniu, a jej 
łączna wartość wynosi 177 858 zł 
- czytamy w komunikacie kolbu-
szowskiego urzędu.  bp

  GMINA KOLBUSZOWA

Przebudowa rowu 

Urząd podpisał umowę na pracę w Kupnie. 
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INFORMACJE

Wieloletni lekarz weteryna-
rii z Kolbuszowej, Sylwester 
Kopeć, został uhonorowany 
Odznaką Honorową Podkar-
packiej Izby Rolniczej im. 
Św. Izydora Oracza. To pre-
stiżowe wyróżnienie stanowi 
wyraz uznania za nieocenio-
ny wkład w rozwój rolnictwa 
oraz ochrony zdrowia zwierząt 
w regionie.

Sylwester Kopeć, który przez 
ponad 40 lat nieprzerwanie 
świadczył pomoc rolnikom z po-
wiatu kolbuszowskiego, zdobył 
szereg podziękowań za swoją 
oddaną pracę. Oprócz odznacze-
nia lekarz otrzymał również list 
gratulacyjny od Ewy Draus, rad-
nej sejmiku województwa pod-
karpackiego, która doceniła jego 
nieocenioną pomoc na rzecz 
lokalnej społeczności. W liście 
gratulacyjnym podkreślono 
jego zaangażowanie w niesienie 
pomocy zwierzętom oraz repre-
zentowanie najwyższych stan-
dardów zawodowych, etycznych 
i moralnych.

– Jego służba na rzecz rolni-
ków i zwierząt gospodarskich 

zasługuje na najwyższe wy-
różnienia – mówi Ewa Draus 
w swoim liście. – Dziękuję 
za pańską nieocenioną pomoc 
i działalność na rzecz regionu. 
Gratuluję pięknego jubileuszu 
i życzę wielu lat zdrowia oraz 
satysfakcji z dalszej pracy wete-
rynaryjnej.

We wtorek, 10 czerwca, Syl-
wester Kopeć został odwiedzony 
przez przedstawicieli Podkar-
packiej Izby Rolniczej oraz Po-
wiatowego Inspektoratu Wete-

rynarii w Kolbuszowej, w tym 
powiatowego lekarza weteryna-
rii, Marka Olszowego. Wizyta 
miała charakter gratulacyjny, 
a sam moment był dla pana Syl-
westra bardzo wzruszający.

To dla niego ogromne wy-
różnienie, które jest ukorono-
waniem całej pracy. Przez po-
nad cztery dekady starał się jak 
najlepiej pomagać w trudnych 
chwilach. Zawsze byłe gotów 
do interwencji, niezależnie od 
godziny.

Rolnicy, z którymi współ-
pracował przez lata, zgodnie 
podkreślają jego nieocenioną 
pomoc. Mówią, że Sylwester 
Kopeć był zawsze obecny, go-
tów nieść pomoc o każdej porze 
dnia i nocy, ratując ich zwierzęta 

i dbając o ich dobrostan. Dzięki 
jego pracy, wielu rolnikom uda-
ło się pokonać trudne choroby 
zwierząt gospodarskich, co mia-
ło istotny wpływ na rozwój lo-
kalnego rolnictwa.

Sylwester Kopeć to postać, 

która na stałe zapisała się w hi-
storii regionu jako oddany pro-
fesjonalista, zawsze stawiający 
dobro zwierząt i rolników na 
pierwszym miejscu.

 bp

  KOLBUSZOWA

Odznaczony za wieloletnią pracę

Oznaczenie to jest dużym uznaniem za zaangażowanie i pracę doktora. 

Sylwester Kopeć otrzymał gratulacje i odznaczenie za wieloletnią pracę jako lekarz weterynarii. 

Trzy przedszkola z gminy Kol-
buszowa otrzymały wyjątkowe 
certyfi katy.

W poniedziałek, 3 czerwca 
w Sali Kolumnowej Podkarpac-
kiego Urzędu Wojewódzkiego 
odbyła się konferencja poświęco-
na promocji zdrowego stylu życia. 
Spotkanie było okazją do podkre-
ślenia roli, jaką odgrywają placów-
ki edukacyjne w kształtowaniu 
zdrowotnych nawyków u dzieci 
i młodzieży.  

W trakcie wydarzenia pod-
karpacka kurator oświaty, Dorota 
Nowak-Maluchnik, oraz dyrektor 

PZPW w Rzeszowie, Krystyna 
Wróblewska, uhonorowały szko-
ły i przedszkola, które w sposób 
szczególny aktywnie angażują się 
w działania na rzecz zdrowia – za-
równo fi zycznego, jak i psychicz-
nego.  

- Wojewódzkie Certyfi katy 
Szkół i Przedszkoli Promujących 
Zdrowie otrzymały: Publiczne 
Przedszkole w Widełce, Przed-
szkole Publiczne w Kolbuszowej 
Górnej oraz Przedszkole Publicz-
ne nr 3 w Kolbuszowej - informuje 
dyrektor przedszkola w Widełce.  

Jak podkreślają przedstawiciele 
placówek, wyróżnione przedszko-

la już od lat realizują liczne inicja-
tywy prozdrowotne – od wspól-
nych zajęć kulinarnych, przez 
regularne aktywności sportowe, 
po warsztaty z zakresu higieny 
psychicznej. - Certyfi katy są nie 
tylko formą uznania dla dotych-
czasowych osiągnięć, ale także 
motywacją do dalszego rozwijania 
działań, które kształtują świado-
me, zdrowe społeczeństwo już od 
najmłodszych lat. Gratulujemy ka-
drze pedagogicznej oraz dzieciom 
i ich rodzicom – to wspólny sukces 
całych społeczności przedszkol-
nych!  - piszą przedszkola, które 
otrzymał certyfi kat. bp

  GMINA KOLBUSZOWA

Przedszkola z sukcesami 

Trzy przedszkola z gminy Kolbuszowa odebrały certyfikaty. 
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TRAKTORY

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI
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Znamy datę otwarcia targowi-
ska w Kolbuszowej. Czy tym 
razem uda się to bez przeszkód, 
a sprzedawcy będą mogli korzy-
stać z nowoczesnego placu? 

Krzysztof Wójcicki, zastępca 
burmistrza Kolbuszowej przekazał 
w rozmowie z nami, że pierwszy 
dzień, gdzie sprzedawcy i kupu-
jący będą mogli skorzystać z no-
wego targowiska, usytuowanego 
przy ul. Wolskiej w Kolbuszowej, 
nastąpi we wtorek 17 czerwca. 

Opóźnienia w otwarciu 

Nowoczesny plac targowy 
przy ul. Wolskiej w Kolbuszowej 
jest gotowy do użytku już od kilku 
miesięcy, sprzedawcy oraz miesz-
kańcy gminy musieli jednak ko-
rzystać z prowizorycznego miejsca 
przy stadionie.

Nowoczesny plac targowy, 
którego budowa kosztowała bli-
sko 4,5 miliona złotych, jest wy-
nikiem inwestycji dofinansowanej 
z Polskiego Ładu. Choć obiekt jest 
gotowy, otwarcie wciąż się opóź-
nia. Jak wyjaśniał jeszcze kilka 
tygodni temu Krzysztof Wójcicki, 
zastępca burmistrza Kolbuszowej, 
głównym powodem opóźnienia 
było oczekiwanie na wykonanie 

przyłącza elektroenergetycznego 
oraz montaż licznika. Zostało to 
już zrealizowane. 

W trudnych warunkach

Do czasu otwarcia nowego 
placu targowego, sprzedawcy 
zmuszeni byli korzystać z tymcza-
sowego, prowizorycznego miejsca 
zorganizowanego przy stadionie 
w Kolbuszowej. Warunki tam pa-
nujące pozostawiały wiele do ży-
czenia. Błoto, brak odpowiedniej 
organizacji przestrzeni i mniejsza 
liczba klientów to tylko niektóre 
z problemów, które musieli zno-

sić sprzedawcy. Wielu z nich było 
rozczarowanych, że długo oczeki-
wany obiekt wciąż nie może zostać 
otwarty, mimo że jest gotowy do 
użytku.

Koszty budowy

Całkowity koszt budowy no-
wego placu targowego w Kolbu-
szowej wyniósł prawie 4,5 miliona 
złotych, z czego znaczna część 
pochodzi z dofinansowania z Pol-
skiego Ładu.

Koszt realizacji pierwszego 
etapu wyniósł 2 102 330 zł, z cze-
go 1,4 mln zł gmina Kolbuszowa 

pozyskała z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji 
Strategicznych. Jak przekazali 
pracownicy UM w Kolbuszowej, 
w ramach drugiego etapu wyko-
nana została budowa otwartych 
miejsc handlowych oraz ośmiu za-
daszonych wiat handlowych, bu-
dowa dodatkowych miejsc parkin-
gowych oraz przebudowa dwóch 
zjazdów z ul. Wolskiej.

Ponadto zrobiono instalację 
oświetlenia, monitoringu oraz 
modernizację linii teletechnicznej. 
Teren został dodatkowo zagospo-
darowany poprzez nasadzenia zie-
leni, montaż geokraty oraz wyko-
nanie systemu retencyjnego wody 
deszczowej.

Realizacją tego etapu inwesty-
cji zajmowała się firma Solid-Bud 
Bartłomiej Petejko z Cmolasu, 
a koszt prac wynosi 2 301 111 zł. 
Podobnie jak pierwszy etap, zada-
nie zostało dofinansowane Rządo-
wego Funduszu Polski Ład: Pro-
gram Inwestycji Strategicznych.

Stawki za sprzedaż 

Gmina oraz radni ustalili staw-
ki za sprzedaż na kolbuszowskim 
targowisku. Urząd w niektórych 
przypadkach musiał jednak roz-
pisać przetarg na wynajem stano-
wisk, ponieważ zainteresowanie 
nimi było dużo większe. W kilku 
przypadkach kilku kupujących 
było zainteresowanych stanowi-
skami, stąd taka konieczność. 

W sytuacji, jeżeli jeden kupują-
cy był zainteresowany wynajmem 
miejsca, nie było takiego problemu 
i konieczności przetargu. 

Znana data otwarcia targowiska

Targowisko ma zostać otwarte i udostępnione we wtorek, 17 czerwca. 

W czwartek (29 maja), podczas se-
sji Rady Powiatu w Kolbuszowej, 
radni jednogłośnie udzielili Zarzą-
dowi Powiatu wotum zaufania oraz 
absolutorium z wykonania budżetu 
za 2024 rok. To wyraz poparcia dla 
polityki finansowej i inwestycyjnej 
prowadzonej przez władze powia-
towe oraz uznanie dla skutecznego 
zarządzania publicznymi środkami, 
z dbałością o  potrzeby mieszkań-
ców.

Zanim radni wyrazili swoje po-
parcie, przedstawiony został raport 
o stanie Powiatu Kolbuszowskiego. 
Jest to obszerny dokument szczegó-
łowo opisujący działalność Samorzą-
du Powiatowego w minionym roku. 
Uwzględnia on m.in. realizację zadań 
publicznych, działania poszczegól-
nych wydziałów i jednostek, stan fi-
nansów oraz efekty wdrażania strate-
gii i programów rozwojowych.

Bez zastrzeżeń

W procedurze poprzedzającej 
udzielenie absolutorium, radni zapo-
znali się także m.in. z pozytywną opi-
nią Regionalnej Izby Obrachunkowej, 
informacją o stanie mienia Powiatu 
oraz stanowiskiem Komisji Rewi-
zyjnej. Przewodniczący tej Komisji 
- Roman Petejko nie miał żadnych 
zastrzeżeń do wykonania budżetu za 
2024 rok. I podkreślił, że „chciałby 

takich budżetów życzyć na następne 
lata”, wyraził uznanie dla pracy Za-
rządu, Pana Starosty, radnych oraz 
pracowników Starostwa Powiatowe-
go.

Prawie 100 mln zł dochodów, 
zadłużenie najniższe od lat

Radny Józef Prymon - członek Za-
rządu, przedstawił dane obrazujące 
rozwój finansowy Powiatu na prze-
strzeni ostatnich sześciu lat. Przywo-
łał dochody z 2018 roku, które wy-
niosły 52,9 mln zł oraz z 2024 roku, 
kiedy osiągnęły już poziom 99,6 mln 
zł. Jest to niemal dwukrotny wzrost. 
Przeanalizował również zadłużenie 
Powiatu, które, na przestrzeni ostat-
nich lat, znacząco spadło – z 10,7 mln 
zł (20,27%) w 2018 roku do 5,8 mln 
zł (5,87%) w roku 2024. - Rok 2024 
był bardzo dobry pod względem wy-
konania dochodów, które były wyższe 
o 17 mln zł niż rok wcześniej - zazna-
czył radny Józef Prymon. Niewątpli-
we dane te napawają optymizmem 
i pokazują, że władze Powiatu Kolbu-
szowskiego, który mimo że nie należy 
do najbogatszych, potrafią skutecznie 
gospodarować środkami publicznymi.

Inwestycje na rekordowym 
poziomie

Znaczący wzrost odnotowano rów-
nież po stronie wydatków. Przewod-
nicząca Komisji Finansów Barbara 

Wojnas poinformowała, że całkowite 
wydatki budżetowe za 2024 rok wy-
niosły 104 mln zł, tj. o 13 mln zł wię-
cej niż w roku poprzednim, z czego 
w 2024 r. zrealizowano 91,8 mln zł 
(z tej kwoty aż 27,9 mln zł stanowi-
ły wydatki majątkowe, czyli te prze-
znaczone na inwestycje). Pozostałe 
środki, niewykorzystane w ubiegłym 
roku, wydatkowane zostaną w roku 
bieżącym, z uwagi na kontynuację 
licznych inwestycji rozpoczętych 
w 2024 r.

– Widzimy, że mimo ograniczo-
nych zasobów finansowych, nasz Po-
wiat jest w dobrej kondycji, a wszyst-
kie wydatki są regulowane terminowo 
i na bieżąco – podkreśliła radna Woj-
nas.

Efektywność w oświacie, 
zdrowiu i bezpieczeństwie

W dyskusji głos zabrał również 
Przewodniczący Komisji Rolnictwa 
Artur Świder. Wskazał on, że komisja 
podczas posiedzenia wyjazdowego 
odwiedziła miejsca zgłaszane przez 
mieszkańców, omawiając potrzeby 
związane z bezpieczeństwem ruchu 
drogowego oraz stanem infrastruktu-
ry. Z kolei Ewa Posłuszny - Przewod-
nicząca Komisji Oświaty podkreśliła, 
że polityka oświatowa prowadzona 
przez Powiat Kolbuszowski jest reali-
zowana w sposób przemyślany i kon-
sekwentny, z wyraźnym nastawieniem 

na rozwój. Efekty tych działań widać 
przede wszystkim w coraz bogatszej 
ofercie edukacyjnej szkół ponadpod-
stawowych oraz w stale poprawiają-
cej się bazie dydaktycznej. Dużą rolę 
w tym rozwoju odgrywają fundusze 
pozyskiwane z zewnątrz, m.in. z pro-
gramu Polski Ład, dzięki któremu 
realizowane są remonty i moderniza-
cje szkół oraz z programu Erasmus+, 
z którego w ubiegłym roku pozyskano 
prawie 800 tysięcy złotych.

Sprzęt i porady za darmo

W zakresie ochrony zdrowia głos 
zabrała Maria Zawada – Przewod-
nicząca Komisji Zdrowia. Zapew-
niła, że mimo braków kadrowych, 
świadczenia medyczne realizowane 
są sprawnie. Działa również Powia-
towa Wypożyczalnia Sprzętu Reha-
bilitacyjnego, z którego mieszkańcy, 
w razie potrzeby, mogą bezpłatnie 
wypożyczyć potrzebny sprzęt, a także 
punkty bezpłatnej pomocy prawnej.

Zgodna współpraca kluczem do 
sukcesu

Starosta Józef Kardyś w swoim 
wystąpieniu podkreślił, że budżet to 
nie tylko zestawienie liczb, ale przede 
wszystkim efekt wspólnej pracy wie-
lu instytucji i ludzi. – Budżet tworzy 
się poprzez współpracę z Urzędem 
Marszałkowskim, Podkarpackim 
Urzędem Wojewódzkim, Wojewódz-

kim i Powiatowym Urzędem Pracy, 
Komendą Policji oraz Powiatową 
Strażą Pożarną, a także z samorząda-
mi gminnymi – zaczął. - To ta harmo-
nia współpracy sprawia, że możemy 
nie tylko realizować zaplanowane 
zadania, ale nawet pomnażać środ-
ki – dodał Starosta Kolbuszowski. 
Zwrócił też uwagę, że inwestycje są 
starannie dobierane pod względem 
celowości i gospodarności. – Ta ka-
dencja to cztery nowe mosty, duże 
inwestycje w szpitalu i wiele innych 
- wymieniał. - Zawsze wybieramy za-
dania, które przyniosą mieszkańcom 
realną poprawę jakości życia – zazna-
czył, dziękując wszystkim członkom 
Zarządu, radnym oraz pracownikom 
Starostwa Powiatowego za zaangażo-
wanie i wspólne osiągnięcia.

Jednogłośne poparcie – wyraz 
zaufania i uznania

Ostatecznie Rada Powiatu, jedno-
głośnie, udzieliła Zarządowi Powiatu 
Kolbuszowskiego wotum zaufania 
oraz absolutorium z wykonania bu-
dżetu za 2024 rok. Nikt nie wstrzy-
mał się od głosu, nikt nie był przeciw. 
To z pewnością dowód, że kierunek, 
jaki obrał Zarząd Powiatu spotyka się 
z pełnym poparciem Rady i że wspól-
ne działania poszczególnych szczebli 
administracji lokalnej służą dobru 
mieszkańców Powiatu Kolbuszow-
skiego. Barbara Żarkowska

TEKST SPONSOROWANY

Zarząd Powiatu z wotum zaufania i absolutorium

Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

PODZIAŁ NA SEKTORY
Urząd Miejski w Kolbuszowej postanowił wprowadzić podział nowego 
placu targowego na sektory, co ma pomóc w zachowaniu porządku i or-
ganizacji. W planie zagospodarowania przestrzeni przewidziano m.in.:
 Teren przeznaczony na handel z wolnej ręki bez potrzeby rezerwacji 
miejsca – dla sprzedawców, którzy chcą wystawić swoje towary w do-
wolnym miejscu na targowisku.
 Miejsca targowe o wymiarach 8x7 metrów, przeznaczone na handel 
produktami rolnymi, dzięki czemu rolnicy będą mogli w dogodnych wa-
runkach sprzedawać swoje płody rolne.
 Miejsca o wymiarach 9x7 metrów, przeznaczone na handel artykułami 
przemysłowymi.
Taki podział ma na celu zachowanie porządku oraz przyciągnięcie więk-
szej liczby rolników, którzy będą mogli regularnie przyjeżdżać na targ 
w wyznaczone dni. Urząd gminy liczy, że systematyczne przydzielanie 
miejsc dla konkretnych rodzajów towarów pomoże stworzyć bardziej 
uporządkowaną przestrzeń targową i zorganizować handel w sposób 
bardziej profesjonalny.
Sprzedawcy będą mogli składać stosowne wnioski o wynajem do Urzę-
du Miejskiego w Kolbuszowej. Na ten moment nie są jeszcze ustalone 
stawki (opłaty) za wynajem poszczególnych stanowisk.

Dzienne stawki opłaty targowej na terenie Gminy Kolbuszowa
Na terenie Gminy Kolbuszowa obowiązują określone stawki opłat targo-
wych, które zależą od rodzaju prowadzonej działalności oraz wielkości 
zajmowanego stanowiska.
Sprzedaż hurtowa towaru prowadzona z samochodu osobowego, wozu 
konnego lub przyczepy ciągnikowej wiąże się z opłatą w wysokości 
10,00 zł dziennie.
Sprzedaż towaru niezależnie od branży prowadzona z samochodu cięża-
rowego o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony wiąże się z opłatą 
30,00 zł dziennie.
Sprzedaż towaru niezależnie od branży z samochodu ciężarowego o do-
puszczalnej masie całkowitej ponad 3,5 tony, platformy, przyczepy cią-
gnikowej lub samochodowej kosztuje 40,00 zł dziennie.
Sprzedaż małej ilości warzyw, kwiatów, owoców jagodowych, jajek, itp. 
z ręki, koszy, wiadra lub skrzynki jest obciążona opłatą 5,00 zł dziennie.
Stanowisko targowe 3m x 3m kosztuje 25,00 zł dziennie.
Stanowisko targowe 3m x 3m z zadaszeniem wiąże się z wyższą opłatą 
w wysokości 35,00 zł dziennie.
Stanowisko targowe 7m x 8m jest najdroższą opcją, z opłatą wynoszącą 
80,00 zł dziennie.

INFORMACJE
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Poranki przy torach kolejo-
wych w Kolbuszowej potrafi ą 
dać się we znaki kierowcom. 
Mieszkańcy zwracają uwagę 
na zamykany przejazd na uli-
cy Sokołowskiej, blokowany 
podczas manewrów w punk-
cie przeładunkowym. Co na 
to fi rma PCC Intermodal 
z Gdyni?

Zamknięty przejazd kole-
jowy tuż przed godziną 8 rano, 
manewry kontenerowe, pociąg 
ruszający z pełnym składem - 
taki widok, jak mówią niektórzy 
mieszkańcy Kolbuszowej, nie 
jest im obcy. O poranku, kiedy 
większość z nich śpieszy się do 
pracy, a dzieci jadą do szkół, 
każdy postój to dodatkowy stres 
i spóźnienia.

Do naszej redakcji w ostat-
nim tygodniu wpłynęły głosy 
zaniepokojonych mieszkańców, 
którzy pytają, czy takie działania 
nie mogłyby być prowadzone 
w innym czasie - tak, aby nie 
blokować ruchu drogowego 
w najbardziej newralgicznym 
momencie dnia.

Chętni do współpracy

Firma PCC Intermodal, do 
której należy punkt przeładun-
kowy przy torach kolejowych, 

odniosła się do sprawy. Jak tłu-
maczy dyrektor depotu w Kol-
buszowej, Michał Konefał, 
sytuacja była już wcześniej ana-
lizowana i omówiona - zarówno 
z burmistrzem Kolbuszowej, jak 
i z lokalnym zakładem produku-
jącym meble. Wspólnie ustalo-
no model działania, który miał 

pogodzić interesy mieszkańców 
z potrzebami logistycznymi 
przedsiębiorstwa.

Jak słyszymy, od oko-
ło dwóch miesięcy manewry 
związane z ruchem pociągów 
odbywają się w dwóch etapach. 
Pierwsza część realizowana 
jest we wczesnych godzinach 

porannych - jeszcze przed go-
dziną 6, kiedy ruch na drogach 
jest znikomy. Druga faza wy-
konywana jest zazwyczaj po 
godzinie 8, czyli już po poran-
nym szczycie komunikacyj-
nym. Przejazdy odbywają się 
w taki sposób, aby w kluczo-
wych momentach porannego 

ruchu nie blokować przejazdu 
kolejowego.

Wcześniej skład często prze-
jeżdżał, a następnie wracał tą 
samą trasą przy stale zamknię-
tych rogatkach, co powodowało 
znaczne utrudnienia i wydłużone 
blokady przejazdu. Obecnie ope-
racje logistyczne zostały podzie-

lone na etapy, co ma zminimali-
zować te niedogodności. Według 
zapewnień fi rmy, zmiana została 
pozytywnie odebrana zarówno 
przez samorząd, jak i lokalnych 
przedsiębiorców.

Dyrektor depotu zaznacza 
również, że jeśli mimo wszyst-
ko pojawiłby się problem, fi rma 
jest gotowa do dalszych rozmów 
i modyfi kacji harmonogramu. 
Jednocześnie podkreśla, że 
w ostatnich tygodniach nie od-
notowano żadnych zgłoszeń ze 
strony mieszkańców, co może 
sugerować, że obecny system 
działania spełnia swoją rolę.

Jak dodaje dyrektor kolbu-
szowskiego depotu, jednorazo-
we utrudnienia, o których infor-
mowali czytelnicy, mogły być 
wynikiem opóźnień spowodo-
wanych warunkami pogodowy-
mi lub sytuacją losową na trasie 
przejazdu.

Po rozmowach

Z kolei burmistrz Kolbu-
szowej, Grzegorz Romaniuk, 
potwierdza, że temat był po-
ruszany z przedstawicielami 
fi rmy PCC Intermodal już 
wcześniej. W jego ocenie, 
przedsiębiorstwo wykazuje 
chęć współpracy i otwartość 
na potrzeby mieszkańców. Ten 
podsumował, że wypracowa-
ne rozwiązanie miało na celu 
ograniczenie niedogodności 
i zachowanie płynności ruchu 
w godzinach szczytu.

Kamil Ząbczyk, 
kzabczyk@korso.pl

 KOLBUSZOWA

Poranne manewry pod lupą

Firma, do której należy punkt przeładunkowy przy torach kolejowych, odniosła się do sprawy.

Gminny żłobek w Majdanie 
Królewskim rozpocznie swo-
ją działalność 1 września tego 
roku. Obiekt, mieszczący się 
przy ul. Jagiellońskiej 1, to 
efekt zakończenia przebudo-
wy części Publicznej Szkoły 
Podstawowej, która została 
zaadaptowana na potrzeby 
najmłodszych.

W ramach przebudowy, prze-
strzeń szkoły została wyposażo-
na w sale pobytu dla dzieci, salę 
zabaw, szatnię, sanitariaty oraz 
pomieszczenia porządkowe i ko-
munikacyjne. Zmodernizowano 
także stolarkę okienną i drzwio-
wą, wymieniono instalację 
elektryczną i sanitarną, a także 
zakupiono niezbędne meble oraz 
zabawki, które zapewnią dzie-
ciom komfort i bezpieczeństwo 
podczas pobytu.

Bezpośrednio przy żłobku 
powstał również nowoczesny 
plac zabaw, który będzie dedy-

kowany wyłącznie podopiecz-
nym placówki. Wśród atrakcji 
znalazły się zjeżdżalnia, bujaki, 
labirynt, fotel obrotowy, skocz-
ki, zestaw pociąg oraz ławeczki, 
które zapewnią maluchom mnó-
stwo radości i aktywności na 
świeżym powietrzu.

Całkowity koszt inwestycji 
wyniósł 2 mln 283 tys. zł i zo-
stał sfi nansowany z Programu 
rozwoju instytucji opieki nad 
dziećmi w wieku do lat trzech 
„MALUCH+ 2022-2029”, 
współfi nansowanego z Krajo-
wego Planu na rzecz Odbudo-
wy i Zwiększenia Odporności. 
Celem programu jest wsparcie 
budowy i modernizacji miejsc 
opieki nad najmłodszymi dzieć-
mi, takich jak żłobki czy kluby 
dziecięce.

Żłobek w Majdanie Kró-
lewskim będzie miał 36 miejsc, 
przeznaczonych dla dzieci 
w wieku od 12 miesięcy do 
trzech lat. Dzieci zostaną po-

dzielone na grupy wiekowe, co 
umożliwi dostosowanie zajęć 
do ich indywidualnych potrzeb. 
Placówka zaoferuje opiekę wy-
kwalifi kowanej kadry, nowo-
czesne wyposażenie oraz bogaty 
program zajęć wspierających 
rozwój dzieci.

Dla rodziców, którzy zde-
cydują się na zapisanie swoich 
pociech do nowego żłobka, 
przewidziano wsparcie fi nanso-
we w ramach programów „Ak-
tywny Maluch” oraz „Aktywnie 

w żłobku”. Dzięki tym progra-
mom, 100 proc. opłaty stałej za 
pobyt dziecka będzie pokryte 
z dofi nansowania, z wyjątkiem 
kosztów wyżywienia.

Otwarcie nowego żłobka to 
kolejny krok w rozwoju infra-
struktury gminnej, który ma na 
celu wspieranie rodziców ma-
łych dzieci oraz zapewnienie 
im dostępu do wysokiej jakości 
opieki w najważniejszych pierw-
szych latach życia ich pociech.

kz

 GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI

Żłobek bez opłat

Żłobek zyskał m.in. nowoczesny plac zabaw.
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SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMA
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Parafia pw. Św. Brata Alberta 
w Kolbuszowej szykuje się do 
wyjątkowego wydarzenia du-
chowego. We wtorek, 17 czerw-
ca, wierni będą mogli uczestni-
czyć w uroczystości odpustowej, 
która zapowiada się nie tylko 
jako ważny moment w życiu 
parafii, ale również jako wyda-
rzenie o szczególnej oprawie re-
ligijnej i symbolicznej.

Tego dnia o godzinie 9.00 
zostanie odprawiona msza świę-
ta z nauką ogólną, a kulminacją 
uroczystości będzie msza święta 
odpustowa o godz. 18.00. Prze-
wodniczyć jej będzie biskup Jan 
Wątroba, który wygłosi również 
Słowo Boże do zgromadzonych 
wiernych.

Podczas wieczornej liturgii 

dokonane zostanie poświęcenie 
nowej figury św. Michała Archa-
nioła, która niedawno stanęła na 
placu przed kościołem. Monu-
ment, który już przyciąga uwagę 
parafian i przechodniów, jest wy-
razem głębokiej czci dla Archa-
nioła – obrońcy i patrona w walce 
ze złem.

Jak podkreślają duszpasterze, 
figura ma przypominać wiernym 
o duchowej obecności św. Micha-
ła i zachęcać do modlitwy w in-
tencji pokoju, ochrony rodzin oraz 
całej wspólnoty.

Parafia zaprasza wszystkich 
mieszkańców Kolbuszowej i oko-
licznych miejscowości do wspól-
nego przeżywania tego święta – 
zarówno w duchu modlitwy, jak 
i radości z okazji odpustu.
� bp

Pomnik Archanioła

Pomnik�ma�zostać�poświęcony�w�dzień�odpustu�parafialnego.�Postać�Michała�Archanioła�stanęła�na�placu�kościelnym.�Pod�nim�widnieje�modlitwa�do�Św.�Michała�Archanioła.�

Zamiast kolejnej akademii – 
żywy pomnik historii. Ucznio-
wie Zespołu Szkół Technicznych 
w Kolbuszowej uczcili 60-lecie 
istnienia szkoły w niestandar-
dowy sposób. Na terenie pla-
cówki powstał „Sad pamięci”, 
który nie tylko zdobi otoczenie, 
ale także niesie ze sobą głęboki, 
symboliczny przekaz.

Zamiast�pomnika�–�sad

W czasach, gdy szkolne jubi-
leusze świętuje się zazwyczaj wy-
stawnie i oficjalnie, Zespół Szkół 
Technicznych w Kolbuszowej 
postawił na inną formę uczczenia 
swojej historii. W ramach obcho-
dów 60-lecia powstania placówki, 

uczniowie klas 2D i 2B – działa-
jący pod nazwą Eko Ludki – za-
łożyli przy szkole tradycyjny sad 
owocowy. Pomysł, który zrodził 
się z potrzeby działania, przerodził 
się w ekologiczny projekt o wyjąt-
kowym znaczeniu emocjonalnym 
i edukacyjnym.

Realizacja przedsięwzięcia 
zbiegła się z udziałem szkoły 
w konkursie grantowym Funda-
cji BOŚ. Dzięki wsparciu Rady 
Rodziców oraz zaangażowaniu 
całej społeczności szkolnej udało 
się stworzyć coś więcej niż tylko 
miejsce z drzewami – powstała 
żywa przestrzeń pamięci, nauki 
i wspólnoty.

Drzewa�opowiadające�

historię

Sad nazwano „Korzenie prze-
szłości dla przyszłości”, co ideal-
nie oddaje jego charakter. Zgodnie 
z zamysłem inicjatorów, rosnące 
w nim drzewa mają symbolizo-
wać rozwój szkoły oraz ludzi, któ-
rzy przez lata tworzyli jej historię. 
Posadzono m.in. jabłonie królową 
renetę, antonówkę i malinową, 
gruszę faworytkę, śliwę węgierkę 
i renklodę oraz wiśnię łutówkę.

- Szczególne miejsce zajmują 
drzewa dedykowane wszystkim 
dotychczasowym dyrektorom 
szkoły. Każde z nich zostanie opa-
trzone osobistą sentencją skiero-
waną do przyszłych pokoleń, jako 
pamiątka po tych, którzy tworzyli 

historię ZST i inspirowali kolejne 
roczniki uczniów - podkreśla kol-
buszowskie starostwo.

Przestrzeń�łącząca�pokolenia

Przygotowanie terenu, sa-
dzenie drzew, nasadzenia roślin 
towarzyszących – takich jak mię-
ta, czosnek i lawenda – a nawet 
montaż domku dla zapylaczy, to 
efekt pracy zespołowej. W dzia-
łania zaangażowali się nie tylko 
uczniowie i nauczyciele, ale rów-
nież pracownicy szkoły – Damian 
i Andrzej Starzec.

Uczniowie zadbali również 
o dokumentację projektu, tworząc 
„Księgę Sadu”, w której opisano 
każdy etap jego powstawania. Ini-
cjatywie towarzyszyła także kam-
pania informacyjno-promocyjna 
– zarówno w szkole, jak i wśród 
rodziców, lokalnych władz oraz 
uczestników wydarzenia „Aktyw-
na Środa”.

Edukacja�przez�
zaangażowanie

- Dla nas to dopiero początek. 
Marzymy, aby nasz sad stał się 
miejscem edukacji, relaksu i inte-
gracji, czyli przestrzenią łączącą 
tradycję z troską o przyszłość - 
mówią uczniowie ZST.

I rzeczywiście – sad pamięci 
ma służyć nie tylko jako symbol, 
ale także jako żywa sala lekcyjna, 
w której będzie można uczyć się 
o przyrodzie, ekologii i historii 
w zupełnie inny, bliski naturze 
sposób.

Warto podkreślić, że projekt 
to nie tylko inicjatywa młodzie-

ży – to także efekt współpracy 
i wsparcia ze strony nauczycielek 
Bożeny Twardowskiej i Doroty 
Markusiewicz, opiekunek grupy 
Eko Ludków.

Słowa uznania wyraził rów-
nież starosta kolbuszowski Józef 
Kardyś, podkreślając, że łączenie 
troski o środowisko z pamięcią 
o przeszłości to kierunek, który 
warto wspierać.

- Bardzo dobrze, że młodzież 
angażuje się w takie inicjatywy. 
Tego typu działania są niezwy-
kle potrzebne, bo łączą dbałość 
o środowisko z szacunkiem dla 
przeszłości - podsumował szef 
powiatu.

Sad�wspólnym�dziedzictwem

60 lat to piękny jubileusz, 
a sposób jego uczczenia w Ze-
spole Szkół Technicznych w Kol-
buszowej z pewnością zapisze 
się w historii nie tylko szkoły, ale 
i całego powiatu. „Sad pamięci” to 
projekt, który rośnie – dosłownie 
i w przenośni – i który, jak pod-
kreślają uczniowie, ma być wspól-
nym dziedzictwem kolejnych 
roczników.

W czasach, gdy wiele mówi się 
o ekologii i tożsamości lokalnej, 
uczniowie ZST pokazali, że moż-
na łączyć jedno z drugim – z ser-
cem, zaangażowaniem i ogrom-
nym szacunkiem dla historii.
� Kamil�Ząbczyk

� KOLBUSZOWA

Sad pamięci na 65-lecie

INFORMACJE

Uczniowie�wspólnymi�siłami�zasadzili�sad�pamięci. To�piękna�pamiątka�obecnego�pokolenia.
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O TYM SIĘ MÓWI 

W ciągu ostatnich dziewięciu 
lat liczba pracujących eme-
rytów wzrosła o 51,7 proc. 
Na koniec grudnia 2015 roku 
w Polsce było 575,4 tys. pra-
cujących emerytów, natomiast 
na koniec 2024 roku ich liczba 
wzrosła do 872,6 tys.

- W grudniu 2024 roku 872,6 
tys. osób z ustalonym prawem 
do emerytury było objętych 
ubezpieczeniem zdrowotnym 
z tytułu innego niż status eme-
ryta. Spośród pracujących se-
niorów 556,8 tys. było również 
objętych ubezpieczeniem eme-
rytalnym i rentowym - informu-
je Wojciech Dyląg, regionalny 
rzecznik prasowy ZUS w woje-
wództwie podkarpackim.

Wśród aktywnych zawodo-
wo emerytów przeważały ko-
biety, które stanowiły 58,1 proc. 
tej grupy. Wyjątek stanowi wo-
jewództwo śląskie, gdzie wśród 
pracujących emerytów przewa-
żają mężczyźni, którzy stanowią 
52,7 proc. tej grupy. Prawie 96,4 
proc. pracujących emerytów to 
osoby w wieku 60/65 lat i wię-
cej. Średni wiek zatrudnionych 
emerytów wynosi 67,5 roku, 
przy czym dla mężczyzn to 69,2 
roku, a dla kobiet – 66,3 roku.

Najwięcej pracujących eme-
rytów zamieszkuje wojewódz-
two mazowieckie (16,4 proc.) 
oraz śląskie (14,1 proc.), nato-
miast najmniej – 

województwo opolskie, gdzie 
ich odsetek wynosi zaledwie 2,3 
proc. Średnio na 1000 osób po-
bierających emeryturę 137 osób 
to pracujący emeryci. Najwięcej 
z nich mieszka w wojewódz-

twie mazowieckim (166) oraz 
wielkopolskim (152), natomiast 
najmniej w województwach 
podkarpackim (91) i lubelskim 
(107). 

ZUS na Podkarpaciu wy-
płaca prawie 370 tys. emery-
tur (Oddział ZUS w Jaśle: 101 
821, , Oddział ZUS w Rzeszo-
wie: 268 103, razem woj. pod-
karpackie: 369 924).

Rozkład terytorialny pra-
cujących emerytów, wyrażony 
w przeliczeniu na 1000 osób za-
trudnionych w gospodarce naro-
dowej, kształtuje się w

sposób odmienny. Najwięcej 
pracujących emerytów na 1000 
osób pracujących w gospodarce 
narodowej zamieszkuje woje-
wództwa: zachodniopomorskie 
(77), śląskie (75) oraz lubuskie 
(72). Z kolei najmniej emerytów 
aktywnych zawodowo znajduje 
się w województwie podkar-
packim (45). Na Podkarpaciu na 
1000 osób zatrudnionych w go-
spodarce narodowej przypada 45 
pracujących emerytów.

Wśród pracujących emery-
tów objętych ubezpieczeniem 
zdrowotnym najwięcej jest osób 
zatrudnionych na umowę o pra-
cę, które stanowią 38,4 proc. 
ogółu tej grupy. 29,6 proc. zde-
cydowało się na prowadzenie 
własnej działalności, natomiast 
26 proc. pracuje na umowę zle-
cenia. W przypadku pracujących 
emerytów podlegających także 
ubezpieczeniom emerytalnemu 
i rentowym, zdecydowanie prze-
ważają osoby zatrudnione na 
umowę o pracę – stanowią one 
59,2 proc., a osoby pracujące na 
umowę zlecenia – 35,1 proc.

W jakich branżach emeryci 
najchętniej podejmują pracę?

Podobnie jak w ubiegłym 
roku, najwięcej pracujących 
emerytów znajduje zatrudnienie 
u płatników świadczących usłu-
gi związane z opieką zdrowot-
ną i pomocą społeczną, gdzie 
pracuje 16,2 proc. emerytów. 
W każdym z 16 województw 
udział emerytów w tej sekcji 
był największy, mieszcząc się 
w przedziale od 14,4 proc. do 
20,5 proc.

Niektórzy mogą dorabiać 
bez żadnych ograniczeń

Emeryci, którzy osiągnęli po-
wszechny wiek emerytalny (60 lat 
dla kobiet i 65 lat dla mężczyzn), 
mogą uzyskiwać dodatkowe 
przychody bez żadnych ograni-
czeń. Ich świadczenie nie zosta-
nie zmniejszone ani zawieszone, 
nawet jeśli dodatkowe zarobki 
będą wyższe niż 70 proc. lub 130 
proc. przeciętnego miesięcznego 
wynagrodzenia. Jest jeden wyją-
tek od tej zasady: gdy ZUS pod-
wyższył wyliczoną emeryturę do 
kwoty świadczenia minimalnego, 
które od marca tego roku wynosi 
1878,91 zł brutto.

 W sytuacji, gdy przychód 
przekroczy wysokość podwyż-
szenia do minimum emerytury, 
świadczenie za dany okres zosta-
nie wypłacone w niższej kwocie, 
tj. bez dopłaty do minimum.

Warto przypomnieć, że 
emeryci, którzy podejmują 
pracę i w związku z tym mają 
odprowadzane składki eme-
rytalne raz w roku lub po za-
kończeniu zatrudnienia, mogą 
doliczyć te składki do swojej 
emerytury. MW

Prawie 370 tys. emerytur 
wypłaca ZUS na Podkarpaciu

Wypalanie traw, liści i gałęzi to 
wciąż powszechny i niezwykle 
groźny proceder. Mimo licz-
nych apeli służb i ekspertów, 
wielu właścicieli działek na-
dal celowo roznieca ogień, są-
dząc błędnie, że w ten sposób 
użyźnia glebę. Ministerstwo 
Sprawiedliwości przygotowało 
projekt nowelizacji Kodek-
su wykroczeń, który zakłada 
radykalne zaostrzenie kar za 
wypalanie traw i nieostrożne 
obchodzenie się z ogniem.

Zgodnie z zapowiedzią resor-
tu, celem nowelizacji jest ukró-
cenie bezkarności sprawców za-
grożeń pożarowych, niezależnie 
od tego, czy ich działanie było 
celowe, czy wynikało z rażące-
go niedbalstwa. Projekt zakłada 
szereg istotnych zmian w obo-
wiązujących przepisach, które 
mają wejść w życie po zakoń-
czeniu prac legislacyjnych.

Co się zmieni?

Obecnie maksymalna grzyw-
na za wykroczenia przeciwko 
ochronie przeciwpożarowej wy-
nosi 5 tys. zł. Po zmianach – na-
wet 30 tys. zł. To sześciokrotny 
wzrost, który ma mieć realny 
efekt odstraszający.

Z wykroczeń określonych 
w art. 82 § 1, 2, 4 i 5 Kodeksu 

wykroczeń zniknie najłagodniej-
sza forma kary – nagana. W za-
mian pojawi się kara ogranicze-
nia wolności, a każdemu z tych 
wykroczeń będzie grozić:

- grzywna,
- ograniczenie wolności,
- areszt.

Wyższe mandaty

Zmodyfi kowane zostaną 
także przepisy Kodeksu postę-
powania w sprawach o wykro-
czenia, tak aby mandat karny za 
wypalanie traw mógł wynieść do 
5 tys. zł (obecnie maksymalnie 
500 zł). W przypadkach, gdy 
jednym czynem popełniono wię-
cej niż jedno wykroczenie z art. 
82, mandat będzie mógł sięgnąć 
nawet 6 tys. zł.

Nowe przepisy szczególną 
uwagę poświęcają rozniecaniu 
ognia w miejscach niebezpiecz-
nych, takich jak: lasy, łąki, torfo-
wiska, oraz obszary w odległo-
ści mniejszej niż 100 metrów od 
takich terenów.

Podwyższone kary obejmą 
również osoby, które rozpalają 
ogień w pobliżu zabudowań lub 
utrudniają wypalaniem ruch dro-
gowy. 

Bez nadzoru? Też zapłacisz

Kary dotkną również oso-
by, które nie zapewniają od-

powiedniego nadzoru nad 
miejscem wypalania, nie dbają 
o ochronę przeciwpożarową te-
renu lub obiektu.

Nieostrożne obchodzenie 
się z ogniem, także w przy-
padku tzw. spalania liści czy 
gałęzi na własnej działce, może 
skończyć się surowym manda-
tem albo nawet postępowaniem 
sądowym.

Błędne przekonanie wciąż 
żywe

Choć od lat trwa kampania 
informacyjna, w wielu miej-
scach wciąż pokutuje mit, że 
wypalanie traw użyźnia zie-
mię. Eksperci alarmują: to nie 
tylko nieprawda, ale także po-
ważne zagrożenie dla ekosyste-
mu i ludzi. W płomieniach giną 
drobne zwierzęta, a niekontro-
lowany ogień często przenosi 
się na sąsiednie działki, pola 
uprawne, a nawet lasy i zabu-
dowania.

Projekt nowelizacji został 
już złożony do wpisania do wy-
kazu prac legislacyjnych Rady 
Ministrów. Po uzyskaniu wpisu 
i przyjęciu przez rząd, ustawa 
trafi  do Sejmu. Jeśli zmiany 
zostaną przyjęte, nowe przepi-
sy mogą wejść w życie jeszcze 
w 2025 roku.

Marta Warias

Nowe przepisy uderzą 
we właścicieli działek

ZUS rozpoczął wypłatę 800 zł 
na nowy okres świadczeniowy. 
Choć ostateczny termin na zło-
żenie wniosku o świadczenie 
wychowawcze upływa z koń-
cem czerwca, to osoby, które 
jeszcze tego nie zrobiły, po-
winny się pospieszyć. Od tego, 
w którym miesiącu wpłynie 
wniosek do ZUS-u, zależy bo-
wiem to, za który miesiąc zo-
stanie wypłacone świadczenie.

- Dotychczas, w całym kra-
ju przyjęliśmy ponad 4,1 mln 
wniosków na nowy okres świad-
czeniowy. Na Podkarpaciu to 
ponad 210 tys. Najwięcej z Rze-
szowa oraz powiatów rzeszow-
skiego, mieleckiego i dębic-
kiego. Obsługa wniosków jest 
realizowana na bieżąco – mówi 
Wojciech Dyląg, rzecznik praso-
wy ZUS w woj. podkarpackim. - 
Przypomnę, że nowy okres rozli-
czeniowy w programie 800 plus 
rozpoczął się 1 czerwca tego 
roku i potrwa do 31 maja 2026 
r. Rodzice i opiekunowie, którzy 
chcą otrzymywać świadczenie, 
powinni złożyć wniosek.

Osoby, które wnioski na 
nowy okres świadczeniowy zło-
żyły do końca kwietnia, pienią-
dze za pierwszy miesiąc dostaną 
bez przerw w wypłatach, a więc 
jeszcze w czerwcu (o ile nie bę-
dzie konieczności prowadzenia 
postępowania wyjaśniające-
go). Jeśli natomiast ktoś złożył 
wniosek w maju, pieniądze za 
czerwiec otrzyma do końca lipca 
wraz z wypłatą świadczenia za 
ten miesiąc.

Wypłaty świadczeń na podsta-
wie wniosków poprawnie złożo-

nych w czerwcu nastąpią do końca 
sierpnia wraz z wyrównaniem za 
wcześniejsze miesiące. Zdecy-
dowanie jednak należy zwrócić 
uwagę na to, że osoby, których 
wnioski wpłyną do ZUS-u po 
czerwcu, nie dostaną wyrównania 
za wcześniejsze miesiące.

Nie dotyczy to rodziców, 
którym dopiero co urodziło się 
dziecko. Na złożenie wniosku 
mają oni bowiem trzy miesiące 
od dnia narodzin dziecka. Jeżeli 
zrobią to w terminie, otrzymają 
świadczenie z wyrównaniem.

Wnioski można składać wy-
łącznie elektronicznie za po-
średnictwem: Platformy Usług 
Elektronicznych (PUE)/eZUS, 
bankowości elektronicznej, apli-
kacji mZUS lub portalu Emp@tia.

Wypłata świadczenia reali-
zowana jest bezgotówkowo, na 
numer rachunku bankowego 
wskazany we wniosku.

Świadczenie wychowawcze 
w wysokości 800 zł przysługuje 
na dziecko do ukończenia przez 
nie 18 roku życia, bez względu na 
dochód osiągany przez rodzinę.

MW

Trzeba się spieszyć z 800 plus

Rodzice i opiekunowie, którzy chcą 
otrzymywać świadczenie, powinni 
złożyć wniosek.

Od 1 stycznia 2026 roku kwota 
zasiłku pogrzebowego wzro-
śnie do 7 tys. zł – to ofi cjalna 
decyzja po podpisaniu ustawy 
przez Prezydenta RP. Nowe 
przepisy, które powstały w Mi-
nisterstwie Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej, mają na 
celu wsparcie rodzin, które 
muszą zmierzyć się z kosztami 
związanymi z pogrzebem bli-
skiej osoby.

Zasiłek pogrzebowy, który 
dotychczas wynosił 4 tys. zł, 
będzie od 2026 roku wynosił 7 
tys. zł. Wiceminister pracy Se-
bastian Gajewski wyjaśniał, że 
decyzja o zwiększeniu wspar-
cia była konieczna, by urealnić 
kwotę zasiłku, który nie nadążał 
za rosnącymi kosztami organi-
zacji pogrzebów. Ustawa została 
uchwalona po długiej dyskusji 
w Senacie i podpisana przez Pre-
zydenta RP 2 czerwca 2025 roku.

Ministerstwo Rodziny, Pracy 
i Polityki Społecznej zauważa, 
że utrata bliskiej osoby to ogrom-
ne przeżycie, które wiąże się nie 
tylko z emocjonalnym ciężarem, 
ale również z koniecznością po-
niesienia znacznych wydatków. 
Nowe przepisy mają na celu uła-
twienie rodzinom zmierzenia się 
z fi nansową stroną tego trudnego 
doświadczenia.

Waloryzacja zasiłku

Nowością w przepisach jest 
również mechanizm walory-
zacji zasiłku pogrzebowego. 
Od 2026 roku kwota wsparcia 
będzie waloryzowana co roku, 
jednak tylko wtedy, gdy infl a-
cja w poprzednim roku prze-
kroczy 5 proc. Wiceminister 
Gajewski tłumaczył, że wa-
loryzacja nie będzie odbywać 
się corocznie, by nie dopro-
wadzić do wzrostu cen usług 
pogrzebowych. Ma to na celu 
uniknięcie automatycznego 
podnoszenia cen, które mogły-
by wpłynąć na całą branżę.

W przypadku 
nieprzewidzianych kosztów

Nowe przepisy przewidują 
również możliwość przyzna-
nia zasiłku celowego, który 
będzie dostępny w przypad-
kach nieprzewidzianych kosz-
tów związanych z pogrzebem. 
Zasiłek celowy może być 
przyznany osobom, które po-
kryły koszty pogrzebu, jeśli 
po zmarłym nie przysługuje 
zasiłek pogrzebowy lub jeśli 
osoba poniosła nadzwyczajne, 
trudne do przewidzenia kosz-
ty, które nie mogły zostać po-
kryte z podstawowego zasiłku 
pogrzebowego. Przykładem 

mogą być koszty transportu 
zwłok z zagranicy.

Kiedy o zasiłek celowy?

Zasiłek celowy, podobnie 
jak dotychczasowy zasiłek 
pogrzebowy, nie będzie uza-
leżniony od dochodu osoby 
ubiegającej się o pomoc. Prze-
widziano, że zasiłek celowy 
będzie mógł być przyznawany 
przez gminy w przypadku po-
niesienia wydatków związa-
nych z organizacją pogrzebu, 
które przekraczają wysokość 
standardowego zasiłku pogrze-
bowego. Warto zaznaczyć, że 
pomoc ta ma na celu pokrycie 
kosztów, które wynikają z wy-
jątkowych okoliczności, takich 
jak konieczność transportu 
zwłok z zagranicy.

Wsparcie 
w trudnych chwilach

Podwyżka kwoty zasiłku po-
grzebowego i wprowadzenie za-
siłku celowego to zmiany, które 
mają na celu ułatwienie rodzi-
nom zmierzenia się z trudnymi 
kosztami związanymi z utratą 
bliskiej osoby. Wprowadzenie 
tych rozwiązań stanowi ważny 
krok w stronę wsparcia społecz-
nego, które pomoże złagodzić 
fi nansowy ciężar w obliczu trud-
nych chwil. BP

Wyższy zasiłek pogrzebowy

eprasa.pl f677c57650
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W piątek (6 czerwca) po po-
rannej mszy w Sanktuarium 
pw. Przemienienia Pańskiego 
w Cmolasie wyruszyła corocz-
na piesza pielgrzymka do Le-
żajska. W pątnictwie bierze 
udział około 60 osób, które 
zmierzają w stronę Sanktu-
arium Matki Bożej Leżajskiej.

Początek wędrówki

Pielgrzymi z Cmolasu roz-
poczęli swoją podróż zaraz po 
mszy, a przed nimi trasa licząca 
kilkanaście kilometrów. Pierw-
szy etap wędrówki prowadzi 
przez wsie, a na trasie zaplano-
wane są przerwy, podczas któ-
rych uczestnicy odpoczywają 

i rozmawiają. Cała pielgrzymka 
potrwa dwa dni.

Z komunijnymi

W sobotę do pątników do-
łączą dzieci, które w tym roku 
przyjęły Pierwszą Komunię 
Świętą. Towarzyszyć im będą 
rodzice, a wspólnie będą konty-
nuować wędrówkę do Leżajska.

Na trasie zaplanowano ko-
lejne przestoje, a celem piel-
grzymów jest dotarcie do Sank-
tuarium w Leżajsku w sobotnie 
popołudnie, gdzie odbędzie się 
liturgia u stóp Matki Boskiej Le-
żajskiej. Msza święta na zakoń-
czenie pielgrzymki odbędzie się 
o godzinie 14.
 Tymoteusz Maciąg

Pieszo z Cmolasu do Leżajska

Humory dopisywały parafianom.Pielgrzymi wyruszyli pieszo z Cmolasu.
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Mówi się, że każda miejsco-
wość ma swoją miejską legen-
dę, ale nasze okolice mają coś 
więcej – drogę, na której od lat 
dzieją się rzeczy trudne do wy-
jaśnienia. To odcinek prowa-
dzący z Mielca przez Przyłęk 
i Biesiadkę w stronę Kolbuszo-
wej i Rzeszowa. Leśna, kręta 
trasa, szczególnie nocą, nabie-
ra zupełnie innego charakteru. 
Przez lata zyskała miano „dro-
gi strachu”, a lokalne opowie-
ści, choć opowiadane czasem 
z przymrużeniem oka, potrafią 
przyprawić o gęsią skórkę.

Jeśli zapytasz starszych 
mieszkańców okolicznych wsi 
o to, gdzie w regionie straszy, 
wielu bez wahania wskaże od-
cinek drogi nr 875. To trasa bie-
gnąca przez Przyłęk i Biesiadkę 
w stronę Kolbuszowej i Rze-
szowa. Leśny, kręty fragment, 
pozornie zwyczajny, ale owiany 
legendą, która krąży tu od co naj-
mniej dwóch dekad.

Tajemnicza postać 

Historia sięga lat 2000. Wszyst-
ko zaczęło się od coraz liczniej-
szych relacji kierowców, którzy 
wracając nocą do domu, twierdzili, 
że na drodze widzieli tajemniczą 
postać – niekiedy była to zakrwa-
wiona dziewczynka, innym razem 
sylwetka żołnierza. Postacie poja-
wiały się nagle, przebiegały przez 
drogę lub stały przy kapliczce, po 
czym znikały. Dosłownie. Żad-
nych śladów, żadnych świadków 
– poza samym kierowcą.

Z początku traktowano te opo-
wieści z przymrużeniem oka. Ot, 
zmęczenie, gra świateł, może ja-
kiś nietrzeźwy pieszy... Ale liczba 
zgłoszeń rosła. I co ciekawe – za-
wsze dotyczyły tego samego od-
cinka lasu.

W końcu historia urosła do ran-
gi lokalnej sensacji. Mówiono, że 
widmowa dziewczynka to ofiara 
tragicznego wypadku, który wyda-
rzył się wiele lat temu na łuku dro-
gi. Inni sądzili, że duch pochodzi 
z czasów wojennych, być może 

była to córka jednej z więźniarek 
dawnego obozu pracy. W pobli-
skich lasach przecież nie brakuje 
dramatycznych śladów historii – 
od frontów wojennych, przez poli-
gony, po masowe groby.

Drugi z bohaterów tej mrocznej 
legendy – żołnierz-widmo – miał 
zginąć w niezwykłych okoliczno-
ściach. Według opowieści próbo-
wał on zniszczyć figurę Matki Bo-
skiej stojącą przy drodze, ale kula 
odbita od kamienia trafiła w niego 
samego. 

Pole magnetyczne

Z czasem zrobiło się o sprawie 
głośno również poza regionem. 
Przyjechała ekipa Fundacji Nau-
tilus – z kamerami noktowizyjny-
mi, reflektorami w podczerwieni 
i nawet jasnowidzem na pokładzie. 
Spędzili noc na drodze, licząc na 
kontakt z tym, co niewidzialne. 
Duchów co prawda nie udało się 
złapać, ale zarejestrowano nietypo-
we pole magnetyczne, które – jak 
twierdzą niektórzy – może powo-
dować dezorientację, złudzenia.

W międzyczasie miejska legen-
da rosła. Zaczęto mówić o „drodze 
strachu”, a niektórzy wręcz unikali 
jazdy nocą przez Biesiadkę. Inni 
traktowali to jako obowiązkowy 

punkt wakacyjnych ognisk i roz-
mów „z dreszczykiem”. Historie 
o dziewczynce z różańcem czy 
o żołnierzu z zaświatów doskona-
le wpisywały się w klimat letnich 

wieczorów w lesie.
Dziś, po dwudziestu latach, 

niewielu traktuje te historie cał-
kiem poważnie, ale nikt też jedno-
znacznie im nie zaprzecza. Ot, taki 

lokalny mit, który nadal krąży od 
ust do ust. Na spotkaniach, przy 
piwie, na forach internetowych.

 Marta Warias 

Leśne tajemnice 

Tajemnicza postać szybko zyskała miano „ducha z Przyłęku”.

Fo
t. 

fr
ee

pi
k

INFORMACJE

Wierni przemierzali ulice powiatu kolbuszowskiego.
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O TYM SIĘ MÓWI

To był wyjątkowy wieczór 
dla  polskiego muzealnictwa. 
W czwartek, 5 czerwca, w ma-
lowniczym Parku Etnografi cz-
nym w Kolbuszowej odbyła się 
gala 45. edycji prestiżowego kon-
kursu „Sybilla”, podczas której 
ogłaszane są najlepsze muzealne 
wydarzenia roku. Do miejscowe-
go skansenu zjechali się przed-
stawiciele z całego kraju.

Serce podkarpackiego muze-
alnictwa tym razem biło w Kol-
buszowej. W scenerii drewnia-
nej architektury i wśród zieleni 
skansenu odbyła się gala rozda-
nia nagród Sybilla 2024 – naj-
ważniejszego konkursu w pol-
skim środowisku muzealnym.

Od Grand Prix do gospodarza

Organizatorem wydarze-
nia było Ministerstwo Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego oraz 
Narodowy Instytut Muzeów, 
a współorganizatorem i gospo-
darzem tegorocznej edycji – Mu-
zeum Kultury Ludowej w Kol-
buszowej oraz Władysław Ortyl, 
Marszałek Województwa Pod-
karpackiego.

Wybór miejsca nie jest przy-
padkowy – kolbuszowska pla-
cówka w 2024 roku zdobyła 
Grand Prix Sybilli 2023 oraz 
nagrodę w kategorii projekty 
naukowo-badawcze za przedsię-
wzięcie „Las w życiu i kulturze 
mieszkańców Rzeszowszczy-
zny”. To właśnie dzięki tym suk-
cesom kolbuszowskie muzeum 
miało zaszczyt gościć przedsta-
wicieli muzeów z całej Polski.

- To dla nas ogromny zaszczyt 
móc gościć państwa tego wspa-
niałego wieczoru w dawnej wsi 
lasowiackiej w tak przyjemnych, 
wiosennych okolicznościach 
przyrody, kiedy natura wprost 
zachwyca. Spotykamy się dzi-
siaj w typowej zagrodzie pusz-
czańskiej na surowym korzeniu, 
która niegdyś była lokowana 
w sercu puszczy. Tradycja mówi, 
że stodoła w tej zagrodzie została 
zbudowana z drewna miej-
scowego, czyli ściętego na 
miejscu budowy tej sto-
doły, a było to w po-
łowie XVIII wieku. 
W naszym skanse-
nie jest kilkanaście 
tak pieczołowicie 
przygotowanych 
zagród. Sam skan-
sen to prawie 100 
obiektów architektury 
drewnianej, które prezen-
towane są na mapie 30 hek-
tarów - powiedziała Katarzyna 
Dypa, dyrektor Muzeum Kultury 
Ludowej w Kolbuszowej.

Największe instytucje 
w kraju

Na gali obecni są repre-
zentanci czołowych muze-
ów w Polsce – w tym m.in. 
Zamek Królewski na Wa-
welu, Łazienki Królewskie, 
Muzeum II Wojny Świato-
wej, Muzeum Narodowe 
w Krakowie i Poznaniu, 
Muzeum Powstania War-
szawskiego, Centralne Mu-
zeum Włókiennictwa czy 
Muzeum Historii Polski.

Obok gigantów polskiej kul-
tury do fi nału zakwalifi kowały 
się także mniejsze, ale niezwykle 
aktywne instytucje – jak choćby 
Muzeum Kresów w Lubaczo-
wie, które dziś prezentuje projekt 
konserwacji unikatowego kilimu 
z 1937 roku, związanego z histo-
rią Politechniki Lwowskiej.

Podczas gali poznaliśmy 
laureatów w kategoriach: Kon-
serwacja i ochrona dziedzictwa 
kultury, Edukacja, Projekty na-
ukowo-badawcze, Wystawy sta-
łe i czasowe, a także Inwestycje.

Tego roku nasi bez nagrody

Muzeum Kultury Ludowej 
w Kolbuszowej od lat należy do 
czołówki polskich instytucji mu-
zealnych. W poprzednich edy-
cjach konkursu Sybilla zdobywa-
ło nagrody i wyróżnienia m.in. 
za projekty związane z dziedzic-
twem kulinarnym, kolędowa-
niem czy konserwacją zabyt-
ków architektury drewnianej.

W tegorocznej edycji kon-
kursu Sybilla skansen w Kol-
buszowej nie otrzymał żadnej 
nagrody. Grand Prix otrzymało 

Muzeum Gdańska za projekt 
„Twierdza Wisłoujście w Gdań-
s k u . Badania, konserwa-

cja, adaptacja. 2018-
2014”. Natomiast 
nagroda publiczności 

trafi ła do Zamku Kró-
lewskiego na Wawelu 

– Państwowych Zbiorów 
Sztuki za wystawę „Ga-
binet Porcelanowy”.

Kamil Ząbczyk

Prestiżowa gala w skansenie
o dla nas ogromny zaszczyt 
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Obok gigantów polskiej kul-

Gości przywitała Katarzyna Dypa, 
dyrektor Muzeum Kultury Ludowej 
w Kolbuszowej.

Do skansenu zjechali się muzealnicy z całej Polski.

O piękną oprawę zadbali lokalni muzycy.

Były dyrektor Muzeum Kultury 
Ludowej w Kolbuszowej, Jacek 
Bardan, odebrał prestiżowe od-
znaczenie podczas gali Sybilla 
2024. Medale im. Izydora Gul-
gowskiego, przyznawane przez 
Stowarzyszenie Muzeów na 
Wolnym Powietrzu w Polsce, 
stanowią symbol uznania dla 
osób, które znacząco przyczyni-
ły się do rozwoju muzealnictwa 
skansenowskiego w Polsce. Ja-
cek Bardan jest jednym z tych, 
którzy przez lata pełnej pasji 
pracy zmieniali oblicze skanse-
nu w Kolbuszowej.

W czwartkowy wieczór, pod-
czas gali Sybilla 2024, odbyła się 
uroczystość przyznania medalu 
im. Izydora Gulgowskiego. To 
wyróżnienie trafi ło w ręce Jacka 
Bardana, byłego dyrektora kolbu-
szowskiego muzeum, który przez 
ponad 30 lat swojej pracy zawo-
dowej miał ogromny wpływ na 
rozwój tej wyjątkowej placówki. 
Bardan, którego kariera związana 
była z rozwojem polskiego muze-
alnictwa, nie ukrywał wzruszenia 
odbierając medal, który jest ukoro-
nowaniem jego wieloletniej pracy.

Zasługi dla muzealnictwa 
skansenowskiego

Jacek Bardan, absolwent 
I Liceum Ogólnokształcącego 
im. Stanisława Konarskiego 
w Mielcu, a także studiów histo-
rycznych oraz Podyplomowego 
Studium Muzeologicznego na 
Uniwersytecie Jagiellońskim, 
rozpoczął swoją karierę zawodo-
wą w 1980 roku.

Jego pierwsze kroki zawodo-
we prowadziły przez Szkołę Pod-
stawową w Weryni, gdzie nauczał 
historii. Jednak prawdziwym 
powołaniem stało się dla niego 
muzealnictwo, a zwłaszcza pra-
ca w skansenie w Kolbuszowej, 
gdzie rozpoczął swoją działalność 
w 1985 roku. W 2004 roku objął 
stanowisko dyrektora, które pia-
stował do 2022 roku.

Przez 18 lat, kiedy pełnił funk-
cję dyrektora, Jacek Bardan przy-
czynił się do rozwoju muzeum, 
zmieniając je w jedną z najbar-
dziej cenionych instytucji kultury 
w Polsce. Dzięki jego zaangażo-
waniu, muzeum zyskało nowe 
obiekty, w tym drewniany spi-
chlerz dworski z Bidzin, kościół 
z Rzochowa oraz dwór z Brzezin, 
a także wiele innych cennych 
eksponatów. Bardan był również 
inicjatorem i nadzorującym reali-
zację kompleksowego programu 

modernizacji muzeum, którego 
plan budowlany rozpoczął realiza-
cję w 2021 roku.

Pod jego przewodnictwem 
muzeum osiągnęło szereg sukce-
sów. Wzrosła liczba zwiedzają-
cych, którzy z roku na rok chęt-
niej odwiedzali Kolbuszową. 
W czasie swojej kadencji Jacek 
Bardan nadzorował realizację aż 
32 projektów o łącznej wartości 
przekraczającej dziewięć milio-
nów złotych, co stanowi duży 
wkład w rozwój tej instytucji.

„Nie była to ani smutna, ani 
nudna praca”

Sam laureat, odbierając me-
dal im. Izydora Gulgowskiego, 
nie krył emocji. - Postaram się 
krótko, bo wiem, że nie dla ta-
kich emocji jesteście Państwo 
w Kolbuszowej. Sporo się do-
wiedziałem o sobie od kolegów 
- powiedział z uśmiechem.

Jednak nie zabrakło też chwi-
li powagi. - Dla mnie, mówiąc 
serio, jest to bardzo ważna na-
groda, dlatego że szanowna ka-
pituła to są naprawdę specjaliści, 
którzy wiedzą o muzealnictwie 
skansenowskim wszystko i nie 
ulegają łatwo emocjonalnym 
zachwytom, więc bardzo za tę 
nagrodę dziękuję - dodał były 
dyrektor.

Jacek Bardan z uśmiechem 
wspomina pracę w muzeum.

- Dodam, że chyba powinie-
nem też podziękować losowi, 
bo pracę w tym muzeum wspo-
minam bardzo dobrze. Nie była 
ona ani smutna, ani nudna, ani 
bezsensowna. W każdym razie 
zostawiła mi dużo miłych wspo-
mnień. Dla równowagi dodam, 
że nie była też lukratywna, jak 
każda przyjemność - stwierdził, 
otrzymując gromkie brawa.

Autor wielu książek i arty-
kułów

Choć odszedł na emeryturę 
w 2022 roku, Jacek Bardan wciąż 
pozostaje związany z muzealnic-
twem. Jako autor wielu książek 
i artykułów, ma wciąż sporo do 
zaoferowania w dziedzinie hi-
storii, architektury i etnografi i 
regionu. Jego wkład w rozwój 
polskiego muzealnictwa nie 
ogranicza się tylko do skansenu 
w Kolbuszowej, ale jest szeroko 
doceniany w całej Polsce.

W 2019 roku został uhono-
rowany Brązowym Medalem 
„Zasłużony Kulturze Gloria 
Artis” decyzją Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego, co 
stanowi jedno z wielu wyróżnień 
przyznanych mu za jego pracę 
i zaangażowanie.

Medal dla Jacka Bardana

Jacek Bardan (z lewej), były dyrektor skansenu w Kolbuszowej, został uhono-
rowany najważniejszym medalem w dziedzinie muzealnictwa.
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W OBIEKTYWIE 

7 czerwca (niedziela) Kolbu-
szowa po raz trzeci stała się 
stolicą motocyklowej pasji, 
a okolice kościoła pw. Św. Bra-
ta Alberta zapełniły się rykami 
silników. Motoalbert 2025 to 
wydarzenie, które zyskało już 
stałe miejsce w kalendarzu 
kulturalnym regionu, przycią-
gając nie tylko motocyklistów, 
ale także całe rodziny, dzieci 
oraz pasjonatów motoryzacji.

Wszystko rozpoczęło się 
o godzinie 15:00, kiedy to w ko-
ściele pw. Św. Brata Alberta od-
prawiona została msza święta, 
podczas której odbyło się uro-
czyste poświęcenie motocykli. 

Po ceremonii motocykliści wy-
ruszyli na paradę przez miasto, 
przejeżdżając trasą Kolbuszo-
wa – Bukowiec – Domatków 
– Nowa Wieś – Kolbuszowa. 
Uczestnicy prezentowali swo-
je maszyny, dzieląc się pasją 
z mieszkańcami regionu, którzy 
z zainteresowaniem obserwowa-
li przejazd.

Już od godziny 16:00 rozpo-
częła się część artystyczna i re-
kreacyjna, przygotowana spe-
cjalnie dla najmłodszych. Dzieci 
z przedszkola Happy Kids wy-
stąpiły na scenie, a później odby-
ły się animacje, gry, quizy i kon-
kursy z nagrodami. Maluchy 
miały także okazję bawić się na 

dmuchańcach, robić tatuaże bro-
katowe, puszczać bańki mydla-
ne, a także delektować się watą 
cukrową, lodami i popcornem. 
Dla dorosłych przygotowano na-
tomiast bigos i kiełbaski z grilla, 
które przyciągnęły zarówno mo-
tocyklistów, jak i mieszkańców.

Zainteresowani motoryzacją 
mogli podziwiać pokazy sprzętu 
policyjnego, strażackiego (OSP 
Świerczów) oraz prezentację ze-
społu ratownictwa medycznego 
z Kolbuszowej.

Nowością tegorocznej edycji 
była interaktywna strefa arty-
styczna, w której uczestnicy mogli 
wspólnie pomalować fragment 
dużego obrazu o wymiarach 70 
cm x 2 m, symbolizującego zlot. 
To artystyczne przedsięwzięcie 
stało się doskonałą formą inte-
gracji uczestników, pozwalając 
im wnieść swój wkład w twórczą 
część wydarzenia.

Po powrocie motocyklistów na 
teren parafi i odbył się poczęstu-

nek, a scena została opanowana 
przez artystów. Wystąpiła grupa 
taneczna STEPS oraz wokaliści 
z Fabryki Talentów eM-Voice. 
Kulminacyjnym momentem 

wieczoru był występ Natalii Ku-
biś-Mroszczyk, utalentowanej 
wokalistki z Kolbuszowej, znanej 
z programu „The Voice Kids”. Jej 
występ dodał wydarzeniu blasku 
i wzbudził ogromne emocje wśród 
publiczności.

Warto podkreślić, że Moto-
albert, które początkowo miało 
charakter parafi alny, stało się już 
dużym regionalnym świętem. To 

wydarzenie łączące ludzi z róż-
nych środowisk, tworzące prze-
strzeń do wspólnego odpoczyn-
ku, zabawy i świętowania. Jak 
podkreślają organizatorzy, Mo-
toalbert to nie tylko motoryzacja, 
ale także spotkanie pasjonatów, 
rodzin, dzieci i seniorów, którzy 
wspólnie mogą cieszyć się z tego 
wyjątkowego wydarzenia.

bp

Wielki zlot motocykli 

Podczas parady mogliśmy podziwiać przeróżne maszyny. 

Fani dwóch kółek bardzo licznie przybyli na tegoroczną edycję Motoalbert w Kolbuszowej. 

Wszystkie motocykle zostały poświęcone. 

Fani jednośladów z pewnością na długo zapamiętają ten dzień. Wydarzenie zorganizowano już po raz trzeci i z pewnością nie ostatni. 

Motoalbert przyciągnął tłumy fanów motocykli. 
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W piątek, 6 czerwca, w Trześni 
(gmina Niwiska) świętowano 
ważny jubileusz – 35-lecie od-
rodzenia samorządu teryto-
rialnego w Polsce.

Obchody rozpoczęły się o go-
dzinie 15:00 mszą świętą w ko-
ściele pw. Świętego Mikołaja 
w Niwiskach. W nabożeństwie 
udział wzięli samorządowcy, 
mieszkańcy oraz przedstawiciele 
instytucji i organizacji społecz-
nych działających w gminie.

Kolejnym punktem pro-
gramu była część ofi cjalna 
i artystyczna, która odbyła się 
w domu weselnym „Zacisze” 
w Trześni. Tam, w podniosłej 
atmosferze, uczestnicy wydarze-
nia wysłuchali koncertu uczniów 
Szkoły Muzycznej I stopnia 
w Niwiskach, który spotkał się 
z gorącym aplauzem. Następnie 
nastąpiło podsumowanie dorob-
ku gminy w ostatnich 35 latach, 
po którym odbyło się spotkanie 
okolicznościowe, będące okazją 
do wspólnych rozmów, wspo-
mnień i planowania przyszłości.

Czas rozwoju 
i odpowiedzialności

Jak przypomniała wójt gmi-
ny Niwiska Elżbieta Wróbel, 27 
maja 1990 roku to data, która na 
zawsze zapisała się w historii 
Polski - to właśnie wtedy odbyły 
się pierwsze w pełni wolne wy-
bory samorządowe.

- Było to jedno z najważniej-
szych wydarzeń odrodzonej III 
Rzeczypospolitej, które dało moc-
ne podwaliny pod późniejsze po-
wstanie samorządu powiatowego 
i województwa - podkreśliła wójt.

W swoim okolicznościowym 
wystąpieniu Elżbieta Wróbel 
zaznaczyła, że samorząd tery-
torialny stał się przez te lata ży-
wotną siłą przeobrażającą życie 
publiczne.

- Nie sposób nie doceniać 
osiągnięć samorządu terytorial-
nego oraz jego roli w systemie 
zarządzania publicznego. Istnie-
nie samorządu realnie włącza 
obywateli w proces podejmo-
wania decyzji dotyczących lo-
kalnych, a także regionalnych 
wspólnot - mówiła.

Mała Ojczyzna – wielkie 
dokonania

Gmina Niwiska przez ostat-
nie 35 lat intensywnie wykorzy-
stywała możliwości, jakie daje 
samorządność.

- Władze samorządu gmin-
nego kolejnych kadencji 
efektywnie współpracowały 
z jednostkami samorządu te-
rytorialnego różnych szczebli, 
starając się stworzyć klimat 
sprzyjający rozwojowi przed-
siębiorczości, inwestowaniu 
w infrastrukturę, wspieraniu 

i rozwijaniu aktywności kultu-
ralnej i społecznej - wyliczała 
Elżbieta Wróbel.

Dzięki konsekwentnej pracy 
i skutecznemu pozyskiwaniu 
środków zewnętrznych udało się 
rozbudować infrastrukturę dro-
gową, obiekty użyteczności pu-
blicznej, a także wdrożyć wiele 
rozwiązań proekologicznych.

Zauważalnie poprawiła się 
estetyka gminy, a w działaniach 
społecznych widoczna jest ro-
snąca aktywność mieszkańców 
i organizacji lokalnych.

- W działaniach wszystkich 
grup społecznych w gminie Ni-
wiska widać dużą otwartość, 
wzajemny szacunek i chęć 
wieloaspektowej współpracy. 
To najlepsza wizytówka naszej 
„Małej Ojczyzny” i najcenniej-
szy dorobek 35-lecia odrodzenia 
polskiej samorządności - dodała 
wójt.

Wdzięczność i przyszłość

Wójt Elżbieta Wróbel złożyła 
również serdeczne podziękowa-

nia wszystkim osobom, które 
przez lata budowały samorząd-
ność w gminie.

- Dziękujemy z serca wszyst-
kim osobom, które współtwo-
rzyły i współtworzą samorząd, 
które pracowały i pracują na 
rzecz lokalnej społeczności. Pra-
gniemy podziękować za wspól-

ną pracę, konstruktywne po-
mysły i decyzje, życząc dalszej 
wytrwałości oraz odpowiedzial-
ności w podejmowaniu działań 
dla dobra naszej Małej Ojczyzny 
- podsumowała.

Słowa profesora Jerzego Re-
gulskiego, jednego z twórców 
reformy samorządowej – „Nie 
wystarczy mieć cel, trzeba jesz-
cze wiedzieć, jak ten cel osią-
gnąć” – stały się symbolicznym 
przesłaniem jubileuszu.

Kamil Ząbczyk

Świętowali 35 lat samorządu

Młodzież zaprezentowała swoje umiejętności.

Nie zabrakło też humorystycznego akcentu.

Występy młodych artystów z miejscowej szkoły muzycznej uświetniły wie-
czór.

Sala „Zacisza” pękała w szwach.

Na wydarzenie przybyło ponad 150 osób.Na spotkaniu nie brakowało władz i lokalnej społeczności.

BLISKO NAS
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To była niedziela pełna wzru-
szeń, modlitwy i wdzięczności. 
8 czerwca w parafi i pw. św. 
Jana Chrzciciela w Kupnie 
(gmina Kolbuszowa) odbyła się 
uroczysta msza święta z okazji 
jubileuszy sześciu rodaków - 
trzech kapłanów i trzech sióstr 
zakonnych - którzy od dekad 
służą Bogu i ludziom.

Wielkie święto parafii 
Kupno

Parafi a Kupno, której począt-
ki sięgają roku 1925, przeży-
wała w ubiegłą niedzielę jedną 
z najbardziej symbolicznych 
uroczystości w swojej historii. 
Podczas sumy o godzinie 10:30 
w kościele pw. św. Jana Chrzci-
ciela odprawiono dziękczynną 
mszę świętą z okazji jubileuszy 
kapłaństwa i życia zakonnego 
duchownych wywodzących się 
z tej właśnie wspólnoty.

Świętowano 50-lecie kapłań-
stwa ks. Tadeusza Kardysia, 
40-lecie ks. Stanisława Bielenia 
oraz 38-lecie ks. Jana Gniewka. 
W tym samym czasie swoje ju-
bileusze życia zakonnego obcho-
dziły siostry: s. Fidelisa Pastuła 
(60 lat), s. Celina Zuber (50 lat) 
oraz s. Agnieszka Bernadetta 
Bąk (20 lat).

W jubileuszowej mszy 
uczestniczyli parafi anie, du-
chowieństwo, rodziny jubila-
tów, a także zaproszeni goście. 
Homilia koncentrowała się na 

wdzięczności za dar powołania, 
za służbę Kościołowi i ludziom, 
ale także na nadziei, że przykład 
wiernych z Kupna stanie się in-
spiracją dla młodszych pokoleń.

Parafianie dziękują 
i świętują

Na zakończenie euchary-
stii głos zabrali przedstawiciele 
lokalnej społeczności - sołtys, 
rada sołecka, radni oraz dyrektor 
Szkoły Podstawowej w Kupnie. 
Złożyli jubilatom serdeczne gra-
tulacje, wręczyli kwiaty, pamiąt-
kowe upominki i dziękowali za 
świadectwo wiary, służby i wy-
trwałości. Zebrani wierni od-
śpiewali „Życzymy, życzymy”, 
tworząc poruszający i radosny 
akcent tego dnia.

Po mszy wykonano pamiąt-
kowe zdjęcia, a uroczystości 
przeniosły się do budynku szko-
ły w Kupnie, gdzie zaproszeni 
goście zasiedli do wspólnego 
obiadu – pełnego wspomnień, 
serdecznych rozmów i modli-
twy.

Parafia z tradycją 
i powołaniami

Pierwsze wzmianki o miej-
scowości pochodzą z ok. 1577 
roku. W 1867 roku powstała tu 
szkoła. Kościół wybudowano 
natomiast w latach 1914-1920, 
a pierwszym proboszczem sa-
modzielnej parafi i (ustanowionej 
w 1925 roku) został ks. Jakub 
Stosur.

Na przestrzeni lat parafi ą kie-
rowali:
 ks. Jakub Stosur (1925–1926)
 ks. Michał Grzyb (1926–1941)

 ks. Stanisław Wrona (1945–
1967)
 ks. Adam Stachura (1967–
1990)
 ks. Kazimierz Osak (1990–
2025)

Ważnymi wydarzeniami były 
m.in.: piesza pielgrzymka z Kol-
buszowej do Kupna (1926), 
poświęcenie obrazu Jezusa Mi-
łosiernego (1953), nadanie ko-
ściołowi przywileju sanktuarium 
maryjnego (1954), wprowadze-
nie nowenny do Matki Bożej 
(1956), przybycie sióstr Notre 
Dame (1994), utworzenie byłe-
go gimnazjum (2000) czy nada-
nie szkole imienia Jana Pawła II 
(2002).

Rok 2025 dla Kupna jest ro-
kiem jubileuszowym - przypada 
35-lecie probostwa ks. Kazimie-
rza Osaka oraz jubileusz 100-le-
cia parafi i oraz 100-lecia Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Kupnie. 
Dwa ostatnie będą obchodzone 
w niedzielę, 22 czerwca.

Jubilaci usłyszeli życzenia i otrzymali symboliczne kwiaty.

Na zdjęciu od lewej: ks. Stanisław Bieleń, ks. Jan Gniewek, s. Joanita Grabowy, s. Agnieszka Bernadetta Bąk, s. 
Celina Zuber, ks. Tadeusz Kardyś, s. Iwona Sambor, ks. Kazimierz Osak.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

Jubileusz 
razy sześć

Wszystkie powołania z Kupna
Z kupieńskiej parafii 

pochodzą:

ks. Tadeusz Kardyś
ks. Stanisław Bieleń
ks. Jan Bieleń
śp. o. Czesław Bieleń (paulin)
s. Fidelisa Pastuła
s. Celina Zuber
s. Agnieszka Bernadetta Bąk
śp. s. Ludwika Gniewek,
śp. s. Ludwika Kardyś,
śp. s. Anna Michalina Kardyś,
śp. s. Zofia Wizenna Filipowicz,
śp. s. Anna Monika Filipowicz.
śp. ks. Stanisław Lis z Czarnej 
Sędziszowskiej.Kamil Ząbczyk

Trzech księży-rodaków stanęło ponownie w murach swojej rodzinnej świątyni.

Na mszy świętej nie zabrakło przedstawicieli rady sołeckiej, szkoły i rady miejskiej.

W OBIEKTYWIE

Kamil Ząbczyk
kzabczyk@korso.pl
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EDUKACJA

23 maja odbyła się jubileuszo-
wa, X edycja Wojewódzkiego 
Konkursu Wiedzy Logistycz-
nej, organizowanego przez 
Zespół Szkół nr 2 im. Tade-
usza Rejtana w Rzeszowie. 
Od dekady wydarzenie to jest 
jednym z najważniejszych 
konkursów branżowych na 
Podkarpaciu, skupiającym 
uczniów kształcących się w za-
wodzie technik logistyk, tech-
nik spedytor oraz technik eks-
ploatacji portów i terminali.

Wśród 51 fi nalistów z 17 
szkół Województwa Podkar-
packiego znaleźli się uczniowie 
Zespołu Szkół Technicznych 
im. Bohaterów Września 1939 
r. w Kolbuszowej. Szkołę z Kol-
buszowej reprezentowali ucznio-
wie Technikum logistycznego: 
Gabriela Mazan, Sylwia Wa-
rzocha i Eryk Posłuszny. - Cała 
trójka zakończyła rywalizację 
w ścisłej czołówce, a najwyższą 
lokatę uzyskała Gabriela Mazan 
zajmując ostatecznie wysokie 9 
miejsce - informuje szkoła.

W konkursie przez lata uczest-
niczą szkoły z całego wojewódz-
twa podkarpackiego, które prowa-
dzą kierunek technik logistyk lub 
kierunki pokrewne. Do tej pory 
udział wzięły m.in.: szkoły z Dy-
nowa, Tarnobrzega, Przemyśla, 
Jasła, Stalowej Woli, Dębicy, Sa-
noka, Kolbuszowej, Rudnika nad 
Sanem, Leżajska, Łańcuta, Rop-
czyc, Strzyżowa, Sędziszowa Ma-
łopolskiego, Weryni, Brzozowa, 
Krosna, Głogowa Małopolskie-
go, Rzeszów, Jarosław, Zarzecze, 
Lubaczowa, Kańczugi.

- Do fi nału każdego roku awan-
suje średnio ok. 50 uczniów. Przez 
10 lat udział w WKWL wzięło 
ponad 5000 uczniów z całego 

województwa podkarpackiego. 
WKWL to nie tylko rywalizacja, 
ale przede wszystkim platforma 
wymiany doświadczeń i promo-
cji nowoczesnej edukacji zawo-
dowej. Dzięki zaangażowaniu 
nauczycieli, kierownictwa szkoły 
oraz partnerów, wydarzenie to 
stało się symbolem jakości, inno-
wacyjności i współpracy między 
szkołami ponadpodstawowymi 
kształcącymi przyszłych specja-
listów w branży TSL - wskazuje 
ZST w Kolbuszowej. - Tym bar-
dziej cieszy fakt, że każdego roku 
uczniowie ZST Kolbuszowa osią-
gają sukcesy w tym prestiżowym 
konkursie. Warto w tym miejscu 
podkreślić, że już 3 razy wygry-
wali wspomniany konkurs - doda-
je społeczność szkolna.

Technik logistyk w ZST 
Kolbuszowa

Kierunek Technik logistyk 
w Zespole Szkół Technicznych 
im. Bohaterów Września 1939 r. 
w Kolbuszowej to jedna z najbar-
dziej nowoczesnych i dynamicz-

nie rozwijających się specjalizacji 
w ofercie edukacyjnej tej szkoły. 
Program nauczania został stworzo-
ny z myślą o potrzebach współcze-
snego rynku pracy oraz rosnącym 
znaczeniu logistyki we wszystkich 
sektorach gospodarki. Uczniowie 
mają szansę zdobywać wszech-
stronne wykształcenie, obejmują-
ce zarówno teorię, jak i praktykę 
z zakresu organizacji i zarządzania 
procesami logistycznymi.

Jednym z największych atu-
tów kierunku jest dostęp do 
nowoczesnego laboratorium 
magazynowego, które jest wy-
posażone w profesjonalny sys-
tem klasy WMS - Think Espiro. 
WMS (Warehouse Management 
System) to oprogramowanie sto-
sowane w nowoczesnych maga-
zynach do zarządzania procesa-
mi magazynowymi, od przyjęcia 
towaru, przez jego składowanie, 
po wysyłkę do klienta. Dzięki 
temu uczniowie mają możliwość 
nauki w warunkach odpowiada-
jących rzeczywistym wymaga-
niom branży logistycznej.

W laboratorium uczniowie 
uczą się nie tylko zarządzania 

przepływem towarów, ale także 
optymalizacji procesów, które 
mają kluczowe znaczenie dla 
efektywności funkcjonowania 
magazynów i centrów dystrybu-
cyjnych. System Think Espiro 
pozwala na praktyczną naukę, 
dzięki której absolwenci są 
w pełni przygotowani do pracy 
w logistyce, bez potrzeby do-
datkowych szkoleń u przyszłych 
pracodawców. Warto nadmienić, 
że tak wyposażonym laborato-
rium dysponują jedynie 4 szkoły 
w Polsce.

Wysoka zdawalność egzami-
nów zawodowych

Nauka na kierunku „Technik 
logistyk” w Zespole Szkół Tech-
nicznych jest na bardzo wysokim 
poziomie, co potwierdzają wyni-
ki egzaminów zawodowych.

- Uczniowie tego kierunku od 
początku jego funkcjonowania, 
czyli od ponad 10 lat osiągają 
bardzo wysoką zdawalność eg-
zaminów z kwalifi kacji, które 
są wymagane, aby uzyskać tytuł 

technika logistyka. To świadczy 
nie tylko o ich dobrym przygoto-
waniu merytorycznym, ale także 
o skutecznych metodach naucza-
nia stosowanych przez kadrę pe-
dagogiczną - nadmieniają przed-
stawiciele ZST.

Kierunek obejmuje przygo-
towanie do egzaminów z takich 
kwalifi kacji jak: SPL.01: Obsłu-
ga magazynów, SPL.04: Organi-
zacja transportu.

Obie te kwalifi kacje są nie-
zbędne do pełnego zrozumienia 
procesu logistycznego i stanowią 
kluczowy element przygotowania 
uczniów do pracy zawodowej.

Sukcesy w konkursach 
i olimpiadach

Uczniowie technikum lo-
gistycznego z Kolbuszowej od 
ponad 10 lat regularnie odnoszą 
sukcesy w konkursach i olimpia-
dach logistycznych na poziomie 
regionalnym oraz ogólnopolskim.

- Dzięki solidnemu przygoto-
waniu i zaangażowaniu w naukę 
szkoła zyskała renomę ośrodka, 
który skutecznie rozwija talenty 
młodych logistyków. Uczestnic-
two w takich konkursach daje 
uczniom nie tylko możliwość ry-
walizacji na wysokim poziomie, 
ale także szansę na sprawdzenie 
swoich umiejętności w praktycz-
nych zadaniach, często symulu-
jących rzeczywiste sytuacje logi-
styczne. Zdobywane w ten sposób 
doświadczenie przekłada się na 
dalsze sukcesy edukacyjne i za-
wodowe - wskazują nauczyciele 
kolbuszowskiego zespołu szkół.

Absolwenci i ich sukcesy 
zawodowe

Absolwenci kierunku 
„Technik logistyk” są cenieni 

na rynku pracy. Wielu z nich 
odnosi sukcesy zawodowe 
w różnych branżach, od handlu, 
przez transport, aż po przemysł 
i usługi. Dzięki zdobytym kwa-
lifi kacjom, a także praktycz-
nemu doświadczeniu, które 
nabyli podczas nauki w szkole, 
mogą podjąć pracę w magazy-
nach, centrach logistycznych, 
fi rmach transportowych, lotni-
skach, portach i terminalach, 
a także w działach logistycz-
nych dużych korporacji.

Niektórzy absolwenci de-
cydują się na kontynuowanie 
edukacji na studiach wyższych, 
wybierając kierunki takie jak 
logistyka, transport, zarzą-
dzanie czy inżynieria produk-
cji. Inni natomiast zdobywają 
pierwsze doświadczenia zawo-
dowe w fi rmach logistycznych 
i szybko awansują na wyż-
sze stanowiska. - Warto także 
wspomnieć o tych, którzy z po-
wodzeniem prowadzą własne 
przedsiębiorstwa logistyczne, 
korzystając z wiedzy i umiejęt-
ności zdobytych w szkole - do-
daj ZST.

Perspektywy rozwoju

- Wybór kierunku Technik 
logistyk w Zespole Szkół Tech-
nicznych w Kolbuszowej to 
inwestycja w przyszłość, która 
otwiera przed uczniami wiele 
ścieżek kariery. Logistyka to 
dynamicznie rozwijająca się 
branża, a umiejętności zdobyte 
w trakcie nauki, w połączeniu 
z nowoczesnymi technologiami, 
takimi jak system WMS, gwa-
rantują absolwentom konkuren-
cyjność na rynku pracy - podkre-
ślają nauczyciele.

Źródło: ZST Kolbuszowa/opr. bp

Logistycy z Kolbuszowej wśród najlepszych

Logistycy z ZST w Kolbuszowej znaleźli się wśród najlepszych. 
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Uczniowie Zespołu Szkół 
Agrotechniczno-Ekonomicz-
nych im. KEN w Weryni po 
raz kolejny pokazali, że kształ-
cenie zawodowe może iść 
w parze z europejskimi moż-
liwościami. Dzięki projektowi 
Erasmus+ 20 uczniów zdoby-
wało doświadczenie zawodowe 
w czeskiej Ostrawie.

Trzy tygodnie praktyk

W ramach projektu Era-
smus+, uczniowie z Weryni 
spędzili trzy tygodnie w Ostra-
wie - jednym z największych 
miast Czech. Wyjazd zrealizo-
wano we współpracy z czeskim 
partnerem Kopernikus MCV, 
a całość została sfi nansowana 
z funduszy Unii Europejskiej - 
w wysokości 57 365 euro. Nad 
prawidłowym przebiegiem 
projektu czuwały koordyna-
torki: Urszula Kuna, Bogusła-
wa Sobowska-Rekut i Elżbieta 
Rozmus-Maciąg. Opiekunami 
młodzieży podczas wyjazdu 

byli także Witold Cesarz i Mał-
gorzata Król.

Praktyczne umiejętności

Uczestnikami projektu byli 
uczniowie kształcący się w kie-
runkach: technik architektury 
krajobrazu, technik żywienia 

i usług gastronomicznych, tech-
nik ekonomista, technik eksplo-
atacji portów i terminali oraz 
kucharz.

Swoje praktyki odbywali 
w lokalizacjach, takich jak:
• hotele: V4 Legal, Lowcost 

Hotel Ostrava, Best Western 
Hotel Vista,

• restauracje: HAPEČKO, Sta-
robělská Koliba, Kanteen Re-
staurace, Řízkarna u Orla,

• przedsiębiorstwa usługowe 
i handlowe: Technické služby 
Moravská Ostrava a Přívoz 
oraz Albert Hypermarket.
Każdy z uczniów miał oka-

zję pracować w warunkach 

zbliżonych do tych, które cze-
kają ich w przyszłej karierze 
zawodowej. Praktyki pozwoli-
ły im nie tylko rozwijać umie-
jętności zawodowe, ale także 
przełamywać bariery językowe 
i uczyć się pracy w międzyna-
rodowym środowisku.

Kultura i integracja

Wyjazd edukacyjny to nie 
tylko obowiązki zawodowe. 
Uczniowie z Weryni mieli tak-
że okazję poznać kulturę, histo-
rię i przyrodę regionu. Zwie-
dzili m.in. Brno, Ołomuniec, 
Zamek Bouzov oraz zachwyca-
jący Kras Morawski z jaskinią 
Macocha i podziemną rzeką 
Punkva.

W samej Ostrawie odwie-
dzili ogród zoologiczny, ogród 
botaniczny, industrialną dziel-
nicę Witkowice oraz Muzeum 
Górnictwa w Landek Park.

Nowe horyzonty i kompe-
tencje

Zagraniczny wyjazd przy-
niósł uczniom nie tylko zawo-
dowe umiejętności, ale również 
większą otwartość na świat 

i pewność siebie. Zyskali nowe 
doświadczenia, poznali inną 
kulturę pracy i nawiązali mię-
dzynarodowe znajomości. Dla 
wielu z nich był to pierwszy 
tak poważny krok w stronę do-
rosłości i samodzielności.

Lista uczestników projektu:
• Anna Gniewek
• Magdalena Gniewek
• Jessica Ozga
• Patryk Kasica
• Dawid Krok
• Kacper Zagroba
• Kacper Wilk
• Sylwia Lewandowska
• Amelia Serafi n
• Wiktoria Ofi ara
• Ewelina Olejarz
• Anna Tęcza
• Julia Jurkowska
• Barbara Serafi n
• Patrycja Sondej
• Amelia Tataru
• Aleksandra Działowska
• Wiktoria Blicharz
• Wiktoria Streb
• Anna Buczek

 Kamil Ząbczyk

Na praktykach w Czechach

20 uczniów zdobywało doświadczenie zawodowe w czeskiej Ostrawie.
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W piątek (6 czerwca) w Siedlan-
ce odbył się fi nał międzyszkol-
nego konkursu „Stop hejtowi 
- wybieram dobro i szacunek”, 
którego celem było zwrócenie 
uwagi na problem hejtu i pro-
mowanie wartości takich jak 
szacunek, empatia oraz dobro. 
Kto stanął na podium?

Filmy pełne emocji

W konkursie, organizowanym 
przez szkołę w Siedlance, wzięli 

udział uczniowie klas IV-VIII, 
którzy zaprezentowali swoje prace 
w formie fi lmów i spotów.

Filmy te były wyjątkowe pod 
względem artystycznym i mery-
torycznym. Uczestnicy wykazali 
się ogromnym zaangażowaniem, 
tworząc produkcje, które porusza-
ły kwestie dotyczące walki z hej-
tem oraz promowały pozytywne 
wartości.

Jury, składające się z nauczy-
cieli, psychologa, przedstawicie-
la Komendy Powiatowej Policji 

oraz reprezentanta naszej redakcji, 
miało trudne zadanie wyłonienia 
zwycięzców.

Wyniki konkursu

W kategorii fi lm/spot (ucznio-
wie klas IV-VIII) zwyciężyła 
Szkoła Podstawowa im. bł. Ka-
roliny Kózkówny w Siedlance. 
Druga lokata przypadła Szkole 
Podstawowej im. św. Jana Paw-
ła II w Hucinie, a trzecie miejsce 
zajęła Szkoła Podstawowa w Hu-
cisku im. Kardynała Stefana Wy-

szyńskiego.
W kategorii praca plastyczna 

(uczniowie klas I-III) wyróżnili 
się:
 Aleksandra Łakomy (kl. II, SP 
Kosowy) – 1. miejsce
 Bartosz Wrażeń (kl. II, SP Niwi-
ska) – 2. miejsce
 Aleksandra Mus (kl. II, SP Ni-
wiska) – 3. miejsce

Wyróżnienia otrzymali:
 Daniel Machnik (kl. II, SP Ko-
sowy)

 Ewelina Guzior (kl. III, SP Ni-
wiska)

Wszyscy uczestnicy konkur-
su zostali nagrodzeni dyplomami 
oraz upominkami, a ich prace sta-
nowią doskonały przykład walki 
z hejtowaniem, prezentując za-
równo artystyczny talent, jak i od-
powiedzialność społeczną.

Głęboki przekaz

Nauczycielka Kinga Kiwak 
podkreśla, jak ważne jest kształ-
towanie wśród młodzieży postaw 

pełnych szacunku i życzliwości.
- Zaprezentowane fi lmy/spoty 

były niezwykle poruszające, pięk-
ne w formie i głębokie w przeka-
zie. Każdy z nich na swój sposób 
oddał istotę problemu hejtu i za-
sługuje na uznanie. Jednak decy-
zja o przyznaniu poszczególnych 
miejsc należała do jury - skomen-
towała nasza rozmówczyni.

Wszystkie fi lmy i spoty z kon-
kursu zostaną udostępnione na 
stronie organizatora, gdzie będzie 
można je obejrzeć i podzielić się 
nimi z innymi. Uczestnicy kon-
kursu udowodnili, jak wielką moc 
mają wartości takie jak szacunek 
i dobroć, a także jak ważne jest ich 
szerzenie wśród rówieśników.

 Kamil Ząbczyk

  GMINA NIWISKA

Nagrodzeni za ważny przekaz

Zebrana na sali społeczność szkolna, policjanci i opiekunowie stanęli do wspólnego zdjęcia.

W poniedziałek, 2 czerwca 
2025 roku odbyła się gala fi -
nałowa XXII edycji Konkursu 
Plastycznego organizowanego 
przez Nadleśnictwo Kolbuszo-
wa we współpracy z powiatem 
kolbuszowskim i Starostwem 
Powiatowym w Kolbuszowej.

W wydarzeniu wzięło udział 
aż 154 uczniów z 27 szkół podsta-
wowych, którzy zaprezentowali 

swoje prace inspirowane naturą 
i wartościami ekologicznymi. 
Konkurs od lat promuje twór-
czość, która kształtuje wśród 
dzieci i młodzieży szacunek do 
przyrody i potrzebę jej ochrony.

Tematem tegorocznej edycji 
było „Magia w drewnie zapisa-
na”, a uczestnicy przedstawili 
swoje prace w różnych techni-
kach artystycznych, takich jak 
malarstwo, rysunek, collage 

i grafi ka. Dla młodych artystów 
drewno to nie tylko materiał, 
ale także symbol dzieciństwa, 
muzyki lasu i ciepła domowego 
ogniska.

Wystawa prac konkurso-
wych, która była częścią tego-
rocznej edycji, zyskała wyjąt-
kowy charakter. Po raz pierwszy 
została połączona z ekspozy-
cją drewnianych przedmiotów 
z dawnych lat, takich jak zabaw-

ki, książki, narzędzia i meble. 
Jest to nie tylko podróż w cza-
sie, ale także przypomnienie, 
jak ważną rolę drewno odgrywa 
w naszej kulturze i codziennym 
życiu.

Wystawę można oglądać 

do końca czerwca w Centrum 
Edukacji Ekologicznej w Świer-
czowie (przy Nadleśnictwie Kol-
buszowa) od poniedziałku do 
piątku w godzinach 8:00–15:00. 
To doskonała okazja, by zoba-
czyć prace młodych artystów 

oraz poznać historię drewna, któ-
re na co dzień towarzyszy nam 
w różnych formach. Wystawa 
jest dostępna dla rodzin, szkół, 
przedszkoli oraz wszystkich mi-
łośników sztuki i historii.
 bp

Najlepsi w konkursie 

W wydarzeniu wzięło udział aż 154 uczniów z 27 szkół podstawowych, którzy zaprezentowali swoje prace inspi-
rowane naturą i wartościami ekologicznymi. 
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Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

Grand Prix:
Antonina Machowska – SP nr 2 w Kolbuszowej
Kornelia Bełza – SP w Woli Raniżowskiej
Kornelia Olszowy – SP nr 1 w Kolbuszowej

Klasa IV
Malarstwo
Aleksandra Wołowiec – SP w Trześni
Justyna Jamróz – ZS w Dzikowcu
Anastazja Sukiennik – SP nr 1 w Kolbuszowej
Rysunek
Franciszek Batory – SP w Cmolasie
Łucja Głuszak – PSP w Jeżowem-Centrum
Joanna Puzio – SP nr 2 w Kolbuszowej
Collage
Liliana Wlazło – ZSP nr 1 w Mechowcu
Hubert Kida – PSP w Jeżowem-Centrum

Klasa V
Rysunek
Zofia Zwolska – PSP w Jeżowem-Centrum
Wiktoria Karczewska – ZS w Dzikowcu
Zofia Tomczyk – SP nr 2 w Kolbuszowej
Malarstwo
Diana Kulig – SP nr 1 w Kolbuszowej
Julia Plis – SP nr 2 w Kolbuszowej
Julia Wołoszyn – SP nr 2 w Kolbuszowej
Collage
Antonina Machowska – SP nr 2 w Kolbuszowej
Nikola Zięba – PSP w Komorowie
Elena Kopeć – SP w Wilczej Woli

Klasa VI
Rysunek
Kornelia Olszowy – SP nr 1 w Kolbuszowej
Kacper Zawiślak – SP nr 2 w Kolbuszowej
Eryk Halat – PSP w Komorowie
Malarstwo
Arkadiusz Olesiak – SP w Hadykówce
Anna Kulińska – SP nr 2 w Kolbuszowej
Maja Drąg – SP w Kolbuszowej Górnej
Grafika
Kornelia Bełza – SP w Woli Raniżowskiej
Marcelina Marut – SP w Kopciach
Emilia Pyra – SP w Kopciach
Collage
Zuzanna Koń – ZS w Dzikowcu
Krystian Dziadura – SP w Spiach
Wiktoria Urbaniak – SP w Siedlance

Wyróżnienia:
Klasa IV:
Zuzanna Ozga, Julia Piekarska, Martyna Świder, Maja 
Zimny, Gabriela Skiba, Kamila Grabiec, Nadia Haptaś, 
Wojciech Olejarz
Klasa V:
Jakub Romanowski, Natalia Kowal, Natalia Zygo, Zu-
zanna Miazga
Klasa VI:
Aleksandra Skowrońska, Kinga Czachor, Łucja Ragan, 
Nikola Chmielewska, Paweł Rząsa, Szymon Malibor-
ski, Zuzanna Magda

W wyniku rywalizacji wyłoniono laureatów w różnych kategoriach wiekowych oraz technikach. Oto zwycięzcy:

EDUKACJA
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USŁUGIUSŁUGI
 MALOWANIE DACHÓW 
I ELEWACJI, mycie, czyszcze-
nie, długoletnie doświadcze-
nie, WYCENA GRATIS + GWA-
RANCJA. Tel. 786 344 700. 
167/31

 REGENERACJA SPRĘŻA-
REK powietrznych 3JW-60. 
tel. 531 570 357.  174/23

 DOCIEPLENIA BUDYN-
KÓW, kładzenie tynków syli-
katowych i  sylikonowych itd. 
Malowanie elewacji . Tanio 
i  solidnie. Raniżów. Tel. 695 

186 731. 171/38

SPRZEDAMSPRZEDAM
 SPRZEDAM DWA DĘBY
w  klocach. Jeden 2,75 kubi-
ka, drugi - 0,65 kubika. Cena 
przystępna (do uzgodnienia). 

Tel. 661 709 740. 172/24

KUPIĘKUPIĘ
 SKUPUJEMY ANTYKI, 
starocie oraz pamiątki z  PRL. 
Skupujemy stare: motocykle, 
radia lampowe, gramofony, 
zegary, wagi, młynki, żelaz-
ka, wagi, maszyny do szycia 
i  pisania, aparaty foto, pro-
jektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 

846. 132/26

MOTORYZACJAMOTORYZACJA

 KUPIĘ stare motocykle 
WSK, WFM, Komar, Romet i czę-
ści. Tel. 883 298 686. 162/23

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI

 SPRZEDAM GOSPODAR-
STWO rolne z  zabudowa-
niami w  miejscowości Wola 

Raniżowska. Dom murowany, 
budynki gospodarcze i  garaż 
razem z  polem. Więcej infor-
macji pod numerem telefonu: 
663 262 458. 173/25

 SPRZEDAM DOM parte-
rowy o  powierzchni użytko-
wej 180 mkw, powierzchnia 
gruntów 1,6 ha, budowa 2018 
rok - w  miejscowości Kupno, 
gmina Kolbuszowa. Więcej 
informacji pod numerem tel.: 
733 889 543 lub 606 131 955 

166/29

PRACAPRACA
 PRACA PRZY ZBIORACH
owoców oraz praca przy wa-
rzywnictwie w  Niemczech 
(rejon jezioro Bodeńskie). 
Organizacja wyjazdu, za-
kwaterowanie, dobre stawki. 
Więcej informacji pod nr tel.: 
602494525. 169/25

 FIRMA „Rekeep” po-
szukuje kobiet chętnych do 
pracy na stanowisku salowa 
w  Szpitalu Specjalistycznym 
w Mielcu, mile widziane orze-
czenie o  stopniu niepełno-
sprawności. Więcej informacji 
pod nr telefonu 691 911 168 
od poniedziałku do piątku 
w godzinach od 8-14. 
00/23

 ZATRUDNIMY OSOBY
chętne do sprzątania te-
renów zewnętrznych, po-
mieszczeń biurowych, kory-
tarzy, praca w  elastycznych 
godzinach, mile widziane 
orzeczenie o  stopniu niepeł-
nosprawności. Osoby zainte-
resowane proszone są o kon-
takt telefoniczny 784 659 
334.  00/23

*Dane osobowe są przetwarzane 
zgodnie z ustawą z dnia 29 sierp-
nia 1997 roku o ochronie danych 
osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 
922 ze zm.)

JESTEŚMY 
DLA CIEBIE

NA

facebook.com/korsokolbuszowskie
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KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994
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AFISZ/HOROSKOP

    

Baran (21.03 � 19.04)
Ten tydzień może przynieść in-
tensywne wydarzenia zarówno 

w sferze zawodowej, jak i osobistej. Warto 
zachować ostrożność przy podejmowaniu 
decyzji – impulsywność może zaszkodzić. 
W drugiej połowie tygodnia dobrze jest 
znaleźć czas na odpoczynek i wyciszenie.

Byk (20.04 � 20.05)
Finanse i sprawy materialne mogą 
wymagać większej uwagi. Uczu-

ciowo zapowiada się ważna rozmowa, 
która pomoże wyjaśnić niedopowiedzenia. 
Warto postawić na stabilność i rozsądek – 
to będzie Twój największy atut w nadcho-
dzących dniach.

Bliźnięta (21.05 – 20.06)
Tydzień sprzyja budowaniu relacji 
i nawiązywaniu kontaktów. Twoje 

pomysły spotkają się z dobrym odbiorem, 
jeśli wykażesz się elastycznością. Druga 

część tygodnia to dobry czas na uporząd-
kowanie spraw osobistych i zawodowych.

Rak (21.06 – 22.07)
Nadchodzące dni będą sprzyjać 
refl eksji i trosce o własne sa-

mopoczucie. Wewnętrzne emocje mogą 
się nasilić, dlatego warto znaleźć czas na 
spokojną rozmowę lub chwilę samotności. 
Relacje z bliskimi mogą się pogłębić, jeśli 
okażesz więcej zrozumienia.

Lew (23.07 – 22.08)
Twoja energia będzie przyciągać 
uwagę otoczenia. To dobry mo-

ment na pokazanie swoich talentów i ini-
cjatywy. Zachowaj jednak umiar w działa-
niu – zbyt duża pewność siebie może być 
źle odebrana.

Panna (23.08 – 22.09)
Tydzień sprzyja planowaniu i or-
ganizacji codziennych obowiąz-

ków. W pracy możesz otrzymać zadanie, 
które wymaga skrupulatności i koncen-
tracji. Warto zadbać o zdrowie fi zyczne, 
szczególnie poprzez aktywność na świe-
żym powietrzu.

Waga (23.09 � 22.10)
To dobry czas na znalezienie 
równowagi między obowiązka-
mi a potrzebami emocjonalnymi. 

Osoba z przeszłości może ponownie po-
jawić się w Twoim życiu – zastanów się, 
czy warto wracać do starych tematów. Dni 
sprzyjają też aktywnościom związanym ze 
sztuką i estetyką.

Skorpion (23.10 � 21.11)
Twoja intuicja będzie szczególnie 
silna – warto jej zaufać w podej-

mowaniu decyzji. W relacjach między-
ludzkich może dojść do ważnego przeło-
mu, o ile nie unikasz szczerej rozmowy. 
Odwaga w działaniu przyniesie oczekiwa-
ne rezultaty.

Strzelec (22.11 – 21.12)
Przed Tobą dynamiczny tydzień, 
który może przynieść nowe inspi-

racje i możliwości. Otwartość na nowe do-
świadczenia okaże się Twoim największym 
atutem. Warto poświęcić czas bliskim i wes-
przeć tych, którzy liczą na Twoją obecność.

Koziorożec (22.12 – 19 .01)
Skoncentruj się na długotermino-
wych celach – nadchodzące dni 

sprzyjają ich realizacji. Możesz napotkać 
pewne opóźnienia, ale nie warto się znie-
chęcać. Wytrwałość i cierpliwość zostaną 
nagrodzone.

Wodnik (20.01 – 18.02)
To tydzień pełen kreatywnych 
impulsów i nowych pomysłów. 

Możesz spotkać osobę, która odmieni 
Twoje spojrzenie na pewne sprawy. Pod 
koniec tygodnia warto poświęcić chwilę na 
refl eksję i uporządkowanie myśli.

Ryby (19.02 � 20.03) 
Wrażliwość i empatia będą Twoimi 
mocnymi stronami w tym tygo-

dniu. Pomoc innym przyniesie satysfakcję, 
ale uważaj, by nie zaniedbać własnych po-
trzeb. Nadchodzące dni sprzyjają wycisze-
niu i regeneracji wewnętrznej równowagi.

AFISZ/HOROSKOP
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W sobotę, 7 czerwca o godzi-
nie 17:00 na Stadionie Miej-
skim w Kolbuszowej roze-
grano spotkanie 29. kolejki 
dębickiej klasy okręgowej 
„KEEZA”. 

KKS Kolbuszowianka Kol-
buszowa pokonała przed wła-
sną publicznością KS Kaskada 
Ostrów-Kamionka 2:1.

Gole dopiero po przerwie

Pierwsza połowa upłynęła 
pod znakiem wyrównanej gry 
i braku skuteczności pod bram-
ką przeciwnika. Obie drużyny 
miały swoje okazje, jednak 
żadna nie potrafi ła ich wyko-
rzystać, przez co na przerwę 
zeszły przy bezbramkowym 
remisie.

Po zmianie stron tempo spo-
tkania znacznie wzrosło. W 62. 
minucie to goście z Ostrowa-
-Kamionki jako pierwsi znaleźli 
drogę do siatki, obejmując pro-
wadzenie 1:0. Już dwie minuty 
później Kolbuszowianka prze-

prowadziła składną akcję, którą 
skutecznie wykończył Mikołaj 
Muniak, doprowadzając do wy-
równania.

Decydujący cios padł w 84. 
minucie. Adrian Wiktor wyko-
rzystał zamieszanie w polu kar-
nym i skutecznie wbił piłkę do 
siatki, ustalając wynik na 2:1 dla 
KKS-u.

Po zwycięstwie dziewiąta 
lokata

Spotkanie było momentami 
ostre. Kolbuszowianka otrzyma-
ła cztery żółte kartki, Kaskada 
natomiast dwie. Dzięki wygranej 
drużyna z Kolbuszowej zajmuje 

9. miejsce w tabeli, mając na 
koncie 37 punktów. Przed za-
wodnikami ostatni mecz sezonu. 
KS Radomyślanka Geyer&Ho-
saja Radomyśl Wielki podejmie 
ich na własnym boisku w sobotę, 
14 czerwca, o godzinie 17:00.

 Tymoteusz Maciąg 

Zimno, deszcz i silny wiatr 
nie przeszkodziły lekkoatle-
tom Tiki-Taki Kolbuszowa 
w osiąganiu znakomitych 
wyników podczas zawodów 
w Krakowie. Magdalena 
Niemczyk ustanowiła najlep-
szy wynik w historii polskiej 
lekkiej atletyki do lat 23 na 
dystansie 150 metrów, a jej 
koleżanki i koledzy z drużyny 
także popisali się formą god-
ną najwyższych laurów.

Rekord w ekstremalnych 
warunkach

To był weekend, który 
przejdzie do historii Tiki-Taki 
Kolbuszowa. Podczas dwu-
dniowych zawodów w Krako-
wie młodzi lekkoatleci pokazali 
klasę, a największym wydarze-

niem był rekordowy bieg Mag-
daleny Niemczyk. Pomimo 
niesprzyjającej aury - zimna, 
deszczu i wiatru - zawodnicz-
ka uzyskała rewelacyjny wynik 
na nietypowym dystansie 150 
metrów.

- W Krakowie najlepszy wy-
nik w historii polskiej lekkiej 
atletyki w kategorii U23 Mag-
dy Niemczyk w biegu na dy-
stansie 150! Przeciwny wiatr, 
zimno i deszcz nie przeszko-

dziły Magdzie w osiągnięciu 
świetnego czasu - relacjonował 
trener Bogdan Karkut w me-
diach społecznościowych.

Nowa mistrzyni Polski do 
lat 23

Występ Niemczyk był kul-
minacją zawodów. Jak podał 
trener, zawody odbywały się 
w dwóch lokalizacjach - w so-
botę (7 czerwca) na stadionie 
WKS Wawel rywalizowali za-
wodnicy do lat 15, a w niedzie-
lę na stadionie AWF Kraków 
miało miejsce historyczne wy-
darzenie:

- Rekord ten wynosił 17.63 
i należał do zawodniczki Agro-
su Zamość Moniki Romaszko. 
Magda wywindowała go do po-
ziomu 17.35. To już ostatni rok 
Magdy w kategorii młodzieżo-
wej, więc cieszymy się, że ta 
sztuka jej się udała - podkreślił 
Bogdan Karkut i dodał:

- Niewiele zabrakło również 
do rekordu Polski seniorek na-
leżącego do medalistki olimpij-

skiej z Paryża na 400 m Natalii 
Bukowieckiej i wynoszącego 
17.24. W Krakowie były jed-
nak bardzo trudne warunki, bo 
padał deszcz, wiał przeciwny 
wiatr i było zimno, więc tym 
większe brawa dla Magdy za 
rezultat jaki uzyskała.

Siła młodych zawodników 
Tiki-Taki

Magdalena Niemczyk nie 
była jedyną gwiazdą weeken-
du. Sobotnie starty na stadionie 
Wawelu także przyniosły wiele 
powodów do dumy. Ania Ko-
peć (rocznik 2011) zwyciężyła 
w biegu na 600 metrów, uzy-
skując świetny czas 1:38.24 - 
mimo samotnego biegu i walki 
z silnym wiatrem. Kaja Zygo, 
również z rocznika 2011, 
ustanowiła nową „życiówkę” 
- 1:45.10, zajmując czwarte 
miejsce.

Na uwagę zasługuje także 
Jagoda Zasowska, która w bie-
gu na 1000 metrów z przeszko-
dami uzyskała rekord życiowy 

- 3:27.79. Z kolei w niedzielę 
debiutująca na dystansie 2000 
metrów z przeszkodami Oli-
wia Bajor pokazała się z bar-
dzo dobrej strony, uzyskując 
jeden z najlepszych wyników 
w Polsce - 7:22.86. W tej samej 
konkurencji samotny, ale war-
tościowy bieg zaliczył Bartek 
Wołosz, który osiągnął czas 
6:36.28.

Kierunek: przyszłość

Wyniki uzyskane w Krako-
wie potwierdzają, że Tiki-Ta-
ka Kolbuszowa to nie tylko 
kuźnia talentów, ale i miejsce, 
gdzie młodzi sportowcy potra-
fi ą walczyć z przeciwnościami 
losu - dosłownie i w przenośni. 
Trener Bogdan Karkut i jego 
podopieczni po raz kolejny (i 
zapewne nie ostatni) udowod-
nili, że determinacja, ciężka 
praca i pasja mogą przynieść 
efekty nawet wtedy, gdy wa-
runki są dalekie od ideału.

 Kamil Ząbczyk

 LEKKOATLETYKA

Pogoda im niestraszna

Wychowankowie Tiki-Taki po raz kolejny pokazali klasę.
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KKS Kolbuszowianka zwycieża mecz 

KKS Kolbuszowianka lepsza od Kaskady. Zadecydowała końcówka
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Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki 
Smoczanka Mielec 25 63 92-22
Piast Wadowice Górne 25 53 81-33
Czarni Trześń 25 53 74-37
Aserto Trześń 25 47 65-33
Florian Ostrowy Tuszowskie 25 42 53-34
Strażak Grochowe 25 39 43-43
Start Wola Mielecka 25 38 56-44
Tempo Cmolas 25 35 48-53
Pitmark Jaślany 25 28 57-67
Janovia Janowiec 25 22 45-83
Wilga Widełka 25 21 30-58
Sokół Pień 25 21 53-77
Jamnica Dulcza Wielka 25 17 33-94
Ostrovia Ostrowy Baranowskie 25 13 33-82

Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki 
Błękitni Ropczyce 30 84 135-16
Lechia Sędziszów Małopolski 29 70 91-26
Radomyślanka Radomyśl Wielki 29 60 85-47
LKS Żyraków 29 48 69-55
Dromader Chrząstków 29 46 55-58
Sokół II Kolbuszowa Dolna 29 45 63-60
Brzostowianka Brzostek 29 42 62-88
Igloopol II Dębica 29 40 56-57
Kolbuszowianka Kolbuszowa 29 37 65-63
LKS Pustków 29 37 57-67
Victoria Czermin 29 36 53-67
Kaskada Kamionka 30 34 48-58
Kazimierz Golemki 29 34 43-70
Atut Podborze 29 22 36-74
LKS Głowaczowa 29 21 47-79

Sokis Chorzelów (wycofał się) 29 9 14-88

Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki 

Błękitni Siedlanka 19 55 105-17
Werynianka Werynia 19 49 77-21
Kolbuszowianka II Kolbuszowa 19 37 63-35
Huragan Przedbórz 19 32 35-23
Ceramika Hadykówka 19 31 38-36
Zryw Dzikowiec 19 25 44-49

Raniżovia Raniżów 19 21 37-56
Korona Majdan Królewski 19 19 37-49
LKS Hucina 19 16 28-55
Marmury Przyłęk 19 14 38-83
Orzeł Kosowy 19 0 19-97

Wyniki meczów

Klasa okręgowa – Dębica (7–8 czerwca)
Kolbuszowianka Kolbuszowa – KS Kaskada Ostrów-Kamionka (2:1)
LKS Pustków – MUKS Sokół II Kolbuszowa Dolna (2:5)

Klasa A, grupa Rzeszów III – Mielec (4, 7–8 czerwca)
Start Wola Mielecka – ASERTO Trześń (1:1)
Smoczanka Mielec – Tempo Cmolas (5:1)
Czarni Trześń – Ostrovia Ostrowy Baranowskie (6:0)
Wilga Widełka – Sokół Pieniążkowice (3:0)
Jamnica Dulcza Wielka – Florian Ostrowy Tuszowskie (2:5)

Klasa B, grupa Rzeszów VII – Kolbuszowa (8 czerwca)
LKS Hucina – Korona Majdan Królewski (4:0)
Huragan Przedbórz – Ceramika Hadykówka (1:1)
KS Dzikowiec – Kolbuszowianka II Kolbuszowa (3:4)
Orzeł Kosowy – Błękitni Siedlanka (1:12)
Marmury Przyłęk – Raniżovia Raniżów (3:3)

Zapowiedzi spotkań
Klasa okręgowa – Dębica (12, 14 czerwca)
MUKS Sokół II Kolbuszowa Dolna – Lechia Sędziszów Małopolski, czwartek, 
godz. 17:30
KS Radomyślanka Geyer&Hosaja Radomyśl Wielki – Kolbuszowianka Kol-
buszowa, sobota, godz. 17

Klasa A, grupa Rzeszów III – Mielec (15 czerwca)
Tempo Cmolas – Piast Wadowice Górne, sobota, godz. 11
Florian Ostrowy Tuszowskie – Start Wola Mielecka, sobota, godz. 11
ASERTO Trześń – Czarni Trześń, sobota, godz. 11
Ostrovia Ostrowy Baranowskie – Wilga Widełka, sobota, godz. 11

Klasa B, grupa Rzeszów VII – Kolbuszowa (15 czerwca)
Kolbuszowianka II Kolbuszowa – Orzeł Kosowy, sobota, godz. 14
Błękitni Siedlanka – Huragan Przedbórz, sobota, godz. 14
Ceramika Hadykówka – Marmury Przyłęk, sobota, godz. 14
Raniżovia Raniżów – LKS Hucina, sobota, godz. 14
Korona Majdan Królewski – Artbud Werynianka Werynia, sobota, godz. 14
Pauza: KS Dzikowiec
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W czwartek, 5 czerwca, Sokół 
Kolbuszowa Dolna odniósł 
przekonywujące zwycięstwo 
5:0 nad rezerwami Stali Mie-
lec w meczu 33. kolejki IV ligi 
podkarpackiej. Po tej wygra-
nej drużyna z Kolbuszowej 
Dolnej ma szansę na awans 
do trzeciej ligi. Marcin Woło-
wiec, trener komentuje wyniki 
i szansę swoich podopiecznych. 

Mecz od samego początku 
przebiegał pod dyktando Sokoła. 
Wynik otworzył Kacper Drelich 
już w 9. minucie, a następnie 
Patryk Zieliński trafi ł z rzutu 
karnego (18’). Tuż przed prze-
rwą, w 42. minucie, powiększył 
prowadzenie na 3:0. Po zmianie 
stron drużyna z Kolbuszowej 
Dolnej kontynuowała świetną 
grę. Volodymyr Khorolskyi trafi ł 
na 4:0 w 78. minucie, a wynik na 
5:0 ustalił Kacper Misiak w 88. 
minucie.

Kluczowy pojedynek na 
horyzoncie

Sokół Kolbuszowa Dolna 
czeka teraz na kolejną próbę. 
14 czerwca 2025 roku drużyna 
zmierzy się ze Strugiem Tyczyn 
na wyjeździe. Choć Strug nie na-
leży do czołówki, każda zdobycz 
punktowa jest kluczowa w kon-
tekście walki o mistrzostwo. 
Zespół z Kolbuszowej Dolnej 
musi utrzymać koncentrację, 
ponieważ przewaga nad JKS-em 
Jarosław jest minimalna.

Sokół Kolbuszowa Dolna 
trzyma losy mistrzostwa 

w swoich rękach

Po wygranej 5:0 z rezerwa-
mi Stali Mielec, Sokół umocnił 
się na pozycji lidera, mając 81 
punktów. Kolejne spotkanie ze 
Strugiem Tyczyn będzie miało 
ogromne znaczenie w kontek-
ście rywalizacji o tytuł mistrza 
IV ligi podkarpackiej. Sokół 
Kolbuszowa Dolna, nie zamie-
rzając zwolnić tempa, z pewno-
ścią będzie walczył o mistrzo-
stwo do ostatniej kolejki.

Sokół przed ostatnim lotem

– Przed nami ostatni, mam 
nadzieję mecz w tym sezonie, 
dlatego chcemy być maksymal-
nie skoncentrowani na to spo-
tkanie. Nastroje są bojowe, ale 
nie chcemy zwiększać presji, 
która i tak pewnie jest dość duża. 
Wiemy, o co gramy. Ciężko na 
to pracowaliśmy przez blisko 2 
lata. Mecz ze Strugiem Tyczyn 
jest pewnego rodzaju fi nałem 

naszej pracy – przekazuje trener 
Marcin Wołowiec.

Bez emocjonalnych huśtawek

Drużyna podchodzi do sobot-
niego starcia z chłodną głową. 
Bez zbędnych emocji, ale z peł-
ną świadomością stawki i przy-
gotowania:

– Już długo siedzimy w lokal-
nym futbolu i wiemy, że różne 
rzeczy mogą się wydarzyć, dla-
tego ze spokojem podchodzimy 
do tego meczu. Nasz przeciwnik 
jest pogodzony ze spadkiem, 
ale z pewnością będzie chciał 
nam pokrzyżować plany. Znamy 
swoją wartość i jeżeli zagramy 
na swoim normalnym poziomie, 
to mam nadzieję na szczęśliwy 
koniec – zaznacza szkoleniowiec 
Sokoła.

W pełnej gotowości na mecz 
sezonu

– Jeśli chodzi o skład na 
mecz, to większych zmian nie 
przewidujemy, mamy szeroką 
kadrę, wszyscy są zdrowi i chęt-
ni do gry. W tym wszystkim 
tworzymy bardzo zgraną grupę 
i wiem, że na każdego mogę li-
czyć – mówi trener.

Awans na wyciągnięcie ręki

W sobotę ważyć się będą 
losy całego sezonu. W przy-
padku wygranej, Sokół Kol-
buszowa Dolna zapisze się 
złotymi zgłoskami w historii 
lokalnego futbolu: – Zwycię-
stwo w tym meczu spowoduje, 
że zajmiemy pierwsze miejsce 
w lidze, co automatycznie da 

nam historyczny awans do III 
ligi. Ale nie dzielmy skóry na 
niedźwiedziu, najpierw przy-
gotujmy się do meczu, roze-
grajmy go w najlepszy sposób, 
jaki potrafi my, a wtedy przyj-
dzie czas na podsumowanie 
całych rozgrywek – podkreśla 
Wołowiec.

Kibice 
dwunastym zawodnikiem

– Z tego miejsca w imie-
niu całego zespołu MUKS So-
kół Kolbuszowa Dolna proszę 
wszystkich kibiców o doping 
i wsparcie naszej drużyny. Miło 
będzie Was zobaczyć i usłyszeć 
na gościnnym stadionie w Ty-

czynie – apeluje trener.
Stawką jest nie tylko pierw-

sze miejsce w tabeli, ale przede 
wszystkim spełnienie sportowe-
go marzenia. Wsparcie z trybun 
może okazać się bezcenne. To 
nie tylko walka zespołu o trzy 
punkty, ale i o nowy rozdział 
w historii Sokoła.

 Tymoteusz Maciąg

 PIŁKA NOŻNA. IV LIGA

Awans na wyciągnięcie ręki

Sokół Kolbuszowa Dolna walczy o awans do III ligi. Trener Marcin Wołowiec komentuje.
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Mecz od samego początku przebiegał pod dyktando Sokoła.

Lp Drużyna Mecze Punkty Bramki

1 Sokół Kolbuszowa Dolna 33 81 97-31

2 JKS Jarosław 33 81 79-26

3 Igloopol Dębica 33 68 81-38

4 Karpaty Krosno 33 56 61-39

5 Cosmos Nowotaniec 33 56 84-55

6 Izolator Boguchwała 33 55 73-50

7 Ekoball Sanok 33 54 48-38

8 Wisłok Wiśniowa 33 53 67-61

9 Stal Łańcut 33 49 57-59

10 Czarni 1910 Jasło 33 48 49-61

11 Legion Pilzno 33 48 55-54

12 Sokół Nisko 33 46 57-54

13 Orzeł Przeworsk 33 42 49-54

14 Sokół Sieniawa 33 36 38-59

15 Głogovia Głogów Małopolski 33 29 39-76

16 Sokół Kamień 33 19 30-72

17 Stal II Mielec 33 15 26-97

18 Strug Tyczyn 33 11 40-106
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Lucyna Pik
tel. 508 246 991, lucynapik@interia.pl

Zespół redakcyjny

Bartosz Posłuszny
redaktor naczelny
tel. 519 132 924, mail: bposluszny@korso.pl,
Kamil Ząbczyk
dziennikarz
tel. 508 246 992, mail: kzabczyk@korso.pl Marcin Serafin

tel. 510 126 562, mserafin@korso.pl
Anna Czajkowska
tel. 519 132 923, aczajkowska@korso.pl

wydawca
Agencja Wydawniczo-Reklamowa
Korso Sp. z o.o.
ul. Biernackiego 1/4, 39-300 Mielec
tel. 17 788 41 80
NIP 817 0005118
REGON: 690006614

Ul. Obrońców Pokoju 20,
36-100 Kolbuszowa
czynna od pn. do pt. - godz. 8-16
tel. 17 744 45 96
mail: kolbuszowa@korso.pl

DANE DO PRZELEWU:
AWR KORSO sp. z o. o.
PEKAO I O. W Mielcu - 11 1240 2656 1111 0010 6715 6187

Joanna Serafin
redaktor naczelna wydawnictwa Korso
tel. 510 103 940, jserafin@korso.pl

Jolanta Zbieg - dyrektor handlowy
tel. 509 711 030, jolanta.zbieg@korso.pl

Druk

Klaudia Rożniał
Paulina Strugała
kontakt: studio@korso.pl

skład tygodnika

Polska Press Sp. z o. o.
Oddział Poligrafia, Drukarnia w Sosnowcu

Materiałów i zdjęć niezamówionych
redakcja nie zwraca oraz zastrzega sobie

prawo dokonywania skrótów i zmian.

Tymoteusz Maciąg
dziennikarz - współpraca
mail: tamciag@korso.pl

WYNIKI OSTATNIEJ KOLEJKI

Izolator Boguchwała - Legion Pilzno (1:2)
Głogovia Głogów Małopolski - Orzeł Przeworsk (1:1)
Sokół Kolbuszowa Dolna - Stal II Mielec (5:0)
Wisłok Wiśniowa - Strug Tyczyn (4:2)
Stal Łańcut - Sokół Nisko (3:0)
Sokół Sieniawa - Czarni 1910 Jasło (1:2)
Karpaty Krosno - JKS Jarosław (0:1)
Cosmos Nowotaniec - Sokół Kamień (0:1)
Igloopol Dębica - Ekoball Sanok (2:4)

NAJBLIŻSZE MECZE

Legion Pilzno - Igloopol Dębica - 14 czerwca, 17:00
Ekoball Sanok - Cosmos Nowotaniec - 14 czerwca, 17:00
Sokół Kamień - Karpaty Krosno - 14 czerwca, 17:00
JKS Jarosław - Sokół Sieniawa - 14 czerwca, 17:00
Czarni 1910 Jasło - Stal Łańcut - 14 czerwca, 17:00
Sokół Nisko - Wisłok Wiśniowa - 14 czerwca, 17:00
Strug Tyczyn - Sokół Kolbuszowa Dolna - 14 czerwca, 17:00
Stal II Mielec - Głogovia Głogów Małopolski - 11 czerwca, 18:00
w pierwotnym terminie (14 czerwca, 17:00) odwołany
Orzeł Przeworsk - Izolator Boguchwała - 14 czerwca, 17:00

eprasa.pl f677c57650
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ołącz do jednej z naszych grup na Facebooku i bądź na bieżąco z inform

acjam
i. 

S
zczeniaki znalezione w

 P
rzedborzu polecają się 

do adopcji. S
zczegóły pod nr tel.: 727 167 727

Fot. Stowarzyszenie Ochrony Zwierząt „Łapka w Łapkę”
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